【国际经贸动态】
哥伦比亚纺织服装对墨西哥出口持续增长

哥伦比亚《共和国报》消息，1999年以前哥伦比亚纺织品服装对墨西哥的出口一直徘徊在1800万－2400万美元之间，但近年来哥对墨纺织服装产品出口呈现出强劲的增长势头，2003年对墨出口6300万美元，根据前4个月的出口情况，预计今年全年哥对墨纺织品服装出口将超过7000万美元。 
　　哥伦比亚和墨西哥是三国集团（哥伦比亚、墨西哥和委内瑞拉）成员，三国间相互给予关税优惠待遇。哥对墨出口的纺织品服装主要有女式内外衣、男式外衣及棉织品。由于哥伦比亚和墨西哥海关在原产地界定方面存在差异，哥输往墨的纺织品服装经常在通关时遇到麻烦，甚至对来自哥的纺织品服装进口实施罚款。哥纺织服装业希望两国政府就三国集团自由贸易协定中有关条款进行修改，以保证贸易的顺利进行。
欧盟东扩对广东服装出口形成严峻挑战
随着欧盟东扩，广东服装对欧盟出口已面临一个新的形势，出口大幅度下降。　
自2004年５月１日起波兰、匈牙利、捷克、斯洛伐克、斯洛文尼亚、爱沙尼亚、立陶宛、拉脱维亚、马耳他和塞浦路斯等１０国成为欧盟正式成员国，由于欧盟是目前世界最大的单一市场，实行的是单一贸易制度，在东扩完成后，欧盟２５个成员国将对中国实行统一的贸易规则、统一的关税、统一的行政手续。　 
　　根据海关提供的数据显示，２００４年１－５月，广东对新欧盟出口服装及衣着附件（以下简称“服装”）１．９亿美元，比上年同期（下同）大幅下降２２％。其中对原欧盟１５国出口中除意大利、西班牙、葡萄牙和爱尔兰４国有所上升之外，对其余１１国均出现不同程度的下降，对９个国家的出口降幅超过２成。而今年５月，广东服装对新入盟１０国出口呈大幅下降态势，５月对新入盟１０国出口服装４９６万美元，下降５８．２％，出口额仅为今年３月份的３１％，除对塞浦路斯出口有所上升外，对其余新入盟的９个国家均出现下滑，对匈牙利、捷克等５个国家降幅更超过７成。虽然５月广东服装因不能及时获得配额许可证而难以进入新入盟１０国，但去年以来欧盟对我国服装出口设置的贸易壁垒也是造成广东服装出口受阻的主要原因，这些壁垒主要有：　 
　　一是欧盟生态标准等技术壁垒不断加剧使广东服装出口受阻。１９９７年欧盟颁布的《关于禁止使用偶氮染料指令》草案已于２００３年９月１１日正式实施；２００３年５月，欧盟在《欧盟未来化学品政策战略》的基础上出台了《关于化学品的注册、评估、许可管理办法》；８月，德国以原产于中国的劳保手套使用了违禁偶氮染料为由，禁止销售该产品，欧委会据此在欧盟范围内对该产品发出了消费者警告。受此影响，今年１－５月广东对欧盟出口皮革手套和皮革服装分别为３４６５万和１７１万美元，下降幅度高达６９．１％和６１．２％。 
　　二是《欧盟通用产品安全指令》阻碍了部分广东织物制服装对欧盟的出口。欧盟于２００１年通过了《欧盟通用产品安全指令》修正案，该修正案经过３年的过渡期，于今年１月１５日正式生效。这一新指令最大的特点在于第一次明确了生产商和分销商有法律上的义务向政府报告其产品是否安全，并要与政府市场监管部门合作，承担追踪产品走向、召回产品或从市场撤出产品等后果。　 
　　依据《欧盟通用产品安全指令》，欧盟设立了“非食品类商品快速报警系统”，主要用于欧盟成员国及欧盟委员会相互通报在欧盟市场上发现的危险产品的相关情况。受此影响，欧盟加强了对织物制服装的安全检测，今年１－５月广东非针织或钩编织物制服装对欧盟出口３９８１万美元，下降１．８％；织物制手套出口４９５万美元，下降２．３％。　 
　　三是业内担忧欧盟对我实施特保措施而使成交有所减少。２００２年欧盟根据《纺织品服装协议》取消对中国服装和纺织品部分配额后，不受配额限制的服装和纺织品对欧盟的出口在一年内激增。据欧盟统计，这些不受配额限制的产品对欧盟的出口量增加了１．９倍，出口金额增加了４６％，平均价格下降了５０％。　 
　　欧盟服装纺织行业担心，一旦今年年底对中国服装和纺织品出口配额全部取消，中国目前仍受配额限制的输欧服装和纺织品将会迅速增加。今年初欧盟服装和纺织品行业想利用中国加入世贸组织文件中的两项“特保”规定，实施较美国更为严厉的限制措施。这两项特保措施的含义大体相同，都是如果中国产品出口增长过快，对进口国的相应产业产生影响，进口国可采取单方面措施限制中国产品的进口。此外，去
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年底欧盟出台了《扩盟后纺织服装业的未来》一系列救助其纺织服装工业的政策措施，受此影响，欧盟服装经销商减少了部分订单，使广东服装对欧盟出口有所下降。　 
　　此外，据中国纺织品进出口商会消息，欧盟委员会将于近日立案对原产于中国的聚酯纤维服装和织物（涉及的税则号为欧盟３５类项下的５４０７５２００、５４０７５４００、５４０７６１３０、５４７６１９０和５４０７６９９０）进行反倾销调查，这又将对广东纺织服装对欧盟出口产生一定的影响。　 
　　业内人士分析认为，面对欧盟纺织品进口的贸易政策与管理措施的大幅度调整和变化，广东企业要及时了解欧盟有关规则的变化，主动应对，并建立出口预警机制，及时分析国际市场变化。同时加强政府、行业协会与企业之间的协调与合作，共同应对出现的新问题。
危地马拉 纺织业者青睐的投资地

危地马拉邻近美国，比中国和越南等低生产成本国家更能满足客户快速收货的需要，这一地理优势吸引了不少服装商在该国进行生产，如斯特劳斯（Levi　Strauss）、卡文克莱（Calvin　Klein）、耐克、锐步、ap和汤米.希尔菲格等。
　　除地缘优势外，付货期短、服务优良也是危地马拉服装业具备的优势。危地马拉纺织服装业与美国贸易关系非常密切。2003年，危地马拉输往美国的服装，占该国服装总出口量的95％，价值17.6亿美元。
　　危地马拉纺织服装业发展蓬勃，当地有超过226家制衣厂、39家纺织厂和277家配饰公司，是美国第十六大服装供应地，主要出口产品包括棉及人造纤维长、短裤、半身裙、外套、婴儿服装、睡衣、梭织及针织T恤衫。
韩国纺织业发展前景不容乐观

韩国大韩商工会议所日前针对各行业所作的调查结果显示，韩国纺织业者认为今年下半年纺织业的前景不容乐观，这主要出于韩国国内纺织业原材料供应不足及消费萎缩等因素的考虑。

该项调查指出，由于产品竞争力提升及主要出口国经济复苏等因素，今年上半年韩国纺织品出口量增加了4.1%。但由于国际油价上涨，造成原材料价格攀升及内销不旺，导致韩国纺织业产量和内销量分别减少了8%和11.8%。 
预计今年下半年，韩国纺织业的内销量和出口量将分别增加2.9%和2.3%。
首届安共体和南共市议员会议召开
本次会议由安第斯议会和南共市议会委员会共同主办，来自这两个拉美地区组织成员国议会的议员代表参加了会议。玻利维亚总统梅萨、安共体秘书长阿兰.瓦格纳以及南共市常设代表委员会主席、阿根廷前总统杜阿尔德出席了开幕式。 
　　代表们将在接下来的两天中就拉美地区的政治形势，进一步加强成员国议会间的交流和联系展开讨论。此外，与会代表将就一些共同关注的问题起草协调谅解方案，并提请全体大会通过。 
　　安第斯共同体成立于1969年，由玻利维亚、哥伦比亚、厄瓜多尔、委内瑞拉和秘鲁5国组成，是拉美国家进行经济合作的地区性组织，总部设在秘鲁首都利马。南方共同市场成立于1991年，正式成员有阿根廷、巴西、巴拉圭和乌拉圭，是拉美最大的一体化经济组织。近年来，这两个组织间的交流与联系不断加强。
爱尔兰纺织企业向立陶宛转移
今年5月1日立陶宛加入欧盟以来，已经有爱尔兰制袜厂和床上用品生产厂开始将生产转移至立陶宛，以降低生产成本。
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英国副首相Prescott参观“中国博览2004－贸易及投资展”

2004年6月27日至30日，“中国博览2004－贸易及投资展”（“China Expo 2004－Trade & Investment Fair”）在伦敦举行，该展览由在英国的中国展览服务有限公司（China Exhibitions Services Limited）主办。6月27日，驻英国使馆施建新公参、英国驻香港总领事、伦敦市副市长等出席了开幕式。
6月29日，施建新公参陪同英国副首相Prescott参观了展览。Prescott副首相指出，中国是英国的重要市场，中国市场增长很快，中国在世界经济中的作用日益重要，中英两国间开展经贸合作，潜力巨大。Prescott副首相在过去7年中到访中国7次。他表示，中国取得的快速进步给他留下深刻印象，目前中国提出改造东北老工业基地，英国也有过东北部产业调整的问题，副首相表示计划今年10月再次造访中国，并将考察中国的东北地区。
欧盟阻击中国化纤布 
近日，中欧贸易再起波澜：欧盟委员会宣布，对我出口的部分化纤布（欧盟海关税则号：54075200，54075400，54076130，54076190和54076990）发起反倾销调查。一时间，我国900多家企业卷入这场调查之中，估计涉案金额高达4.87亿美元，是历年来我国反倾销领域涉案金额最大的一起案件。

中国纺织品进出口商会主抓此项工作的曹新宇副会长说，纺织品行业是我国开放最早、开放程度最高、按市场化配置资源最完整的行业。在这个领域，外资进入没有限制，外国商品向我出口没有障碍，但欧盟却不顾事实，不承认中国纺织行业的市场经济地位，并选择墨西哥这一与我国发展水平相差很大的国家作为替代国，这是有背公平贸易原则的。我们希望，欧盟在处理这个案件时，尊重中国纺织行业已经达到市场经济地位水平的事实，客观、公平、公正地裁量。  
　　涉案化纤布主要是用于制作服装的合成纤维长丝织物。中国一直是欧盟该类产品的最大供应国。其他主要供应国有韩国、印尼、泰国等，但市场份额较小。据我国海关统计，去年4月至今年3月，我国对欧盟25国出口涉案化纤布5.23亿米，出口省份主要集中在浙江、江苏、福建和上海。  
　　面对这场反倾销调查，我国企业表现出了屡经历练的成熟。应战企业之多，应战积极性之高，是纺织品涉案工作中最突出的一次；同时，在对律师的选择上，企业更加明智和内行，显得十分在行。  
　　曹新宇副会长告诫广大企业，希望涉案企业以我国的整体利益为重，不要突击向目标市场出口，以授人以柄；希望未涉案企业有长远的眼光，平时搞好国际通行的认证工作，务必建立现代企业财务制度，作好与成本构成有关的财务记录，以免在关键时刻处于被动境地。
欧盟将提议对进口中国纺织品实施新的贸易壁垒
欧盟6月30日将决定是否对中国的廉价进口商品实施新的限制，欧洲行业代表和欧盟政客将建议把中国剔除出接受最惠国待遇的国家名单。

出于对中国蒸蒸日上的服装业的恐惧，欧盟(European Union)6月30日决定是否对中国的廉价进口商品实施新的限制。知情人士称，欧洲行业代表和欧盟政客将建议把中国剔除出接受最惠国待遇的国家名单。 
　　被定性为“贫穷国”的中国对欧盟年出口额达20亿欧元的纺织品目前每年可享受进口退税。而取消最惠国待遇的举措旨在帮助孟加拉国、老挝和柬埔寨等其他服装出口穷国。这些国家正面临来自中国的激烈竞争，它们担心一旦纺织品和服装进口配额制于2005年1月取消后，它们将面临沉重打击。自两年前加入世界贸易组织(World Trade Organization,简称WTO)后，中国的部分纺织品在全球纺织品市场的占有率已由9%飙升至65%。在欧盟，从中国进口的服装占所有进口纺织品的30%。 
　　迄今为止，配额制已为其他服装出口国提供了一些保护，但2005年1月起进口配额制将被取消。不过，按照WTO的规定，欧盟还可以采用贸易壁垒和征收关税的办法。欧盟一位熟悉该问题的官员表示，欧盟将对授予最惠国待遇的国家名单进行调整，把这一待遇授予那些在配额取消后无力参与竞争的小国家。欧盟还要求中国在纺织品定价方面提高透明度。不过，欧盟能否在配额制终止前实施其拟定的规定这一问题令人怀疑。欧盟的部长们最早也只能在2004年年底前就上述提议进行投票表决。 
　　中国一位官员称，中国将派遣代表团前往布鲁塞尔，用两周时间同欧盟官员讨论纺织品贸易问题。该代表团还将讨论欧盟拒绝承认中国市场经济地位的决定。
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【国际市场调研】
中国产服装在韩国市场居主导地位
据韩国纺织业协会对韩国服装生产和销售企业的统计调查资料显示，目前中国产服装在韩国服装市场所占份额已超过７０％。这不仅是因为中国企业生产的服装大量出口韩国，而且韩国企业在中国投资生产或与中国企业合作生产的服装也大量返销韩国。
韩国著名服装生产企业第一毛织公司在韩国国内销售的名牌西装“GALAXY”和“ROGATIS”，有１３％是在中国制作后返销韩国的；ＬＧ时装公司生产的名牌西装“ＴＮＧＴ”１００％是在中国生产制作后返销韩国市场的；伊兰特时装公司在韩国国内销售的主要品牌服装，有相当大的数量是在中国制作后返销韩国的。
韩国中小企业协同组合中央会认为，以往韩国中小型服装生产企业大多为大型时装公司加工生产制作名牌服装和其它服装，现在这些企业承接的加工生产订单大幅减少，很多品牌都转移到中国加工生产，然后返销韩国，这使得韩国中小服装企业的经营更为艰难。
意大利女性内衣服装的产量上升

尽管睡衣的产量下降，但是白天类的服装产量在2003年成为生产的主流，导致意大利女性内衣服装的产量出现上升。特别是，在女性内衣服装制造方面，意大利有大大小小700多个公司，拥有8700多名职工。 
根据统计结果，2003年，意大利内衣的产量上升了1.7％，并且2004年的前景继续看好。去年，内衣的进口同比上升了5.7％，达到6.26亿美元。这些数字包括意大利内陆生产商直接进口的数量，意大利内衣的进口主要从发展中国家和最近的工业化国家进口。 
2003年，意大利内衣的出口同比上升了3.1％，达到5.34亿美元。德国和法国是意大利女性内衣的主要出口市场，英国和美国分列第三位和第四位。
巴黎国际工服展览会：安全与款式并重
去年创办的巴黎国际工服展览会(InternationalWorkWearExpo，简称IWWE)，参展商数目虽然由180家减少至今年的165家，但主办机构依然信心十足，认为高档工服市场大有增长潜力，前途光明。
今年的IWWE于4月7日圆满结束，参展商来自14个国家，当中不少是亚洲业者，包括25家中国内地企业，较去年多10家。今年首次设立的香港馆，由5家香港公司组成。
据主办机构瑞士IM2GmbH公司发言人FadiSaad表示，参展商整体数目下降，是由于3月份在伦敦举行的企业服装周(CorporateFashionWeek)及将于11月在法国举办的防护服装博览(ExpoProtection)对IWWE构成竞争；此外，IWWE举办历史尚短，对参展商数目也有一定影响。
FadiSaad指出，IWWE展示林林总总的工服，由连衫裤到高档专业服装俱备，买家对这类展览会大有需求。
据了解，全球工服年销售额估计达70亿美元，其中欧洲占半数。不过，与工服业有关的协会组织及交流渠道为数不多。
功能与形象同样重要中国内地参展商阵容鼎盛。
IWWE的重点是专业服装，尤以工服为然。由于企业日益重视传讯和形象，员工亦注重自我形象，市场对优质工服的需求越来越大。
Saad说，10年前在法国和拉丁国家，企业若要员工穿制服上班，可能会触发一场革命。今时今日，许多跨国企业都把公司标志印在制服上，突显企业形象，在这些巨头带动下，其他公司也纷纷效尤，人们不再厌恶穿制服。
FTB公司(总部设于法国布赖河畔贝塞，网址：www.sa-ftb.com)副总监MaximeMocquant表示，为满足市场需要，他们在展览会上推出强调款式、舒适和安全的i@line系列。
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Mocquant说，不少工业公司发觉，由于人们不喜欢弄得全身肮脏的户外工作，因此聘请员工越来越难。为让员工觉得受到重视，公司会为他们提供穿着舒适，剪裁创新，款式类似街头服装的美观工服。
Mocquant：年轻人不喜欢穿连衫裤。
Mocquan指出，年轻人重视形象，不喜欢穿连衫裤。布料和款式新颖的衣服令员工看来漂亮有型，是体现企业形象的方法之一。
工服多以棉和涤纶混纺布料制造，经加工后更柔软轻身，剪裁尽量提高衣服的舒适度，例如裤管后边收紧一点，前边膝盖范围则放宽一些，以配合需要经常屈膝的工作。
FTB公司最新工服系列具有街头服装的特色，包括可拆除式口袋和拉炼，并有多款有领T恤，沉实的颜色衬以鲜色滚边，对比鲜明。
价钱方面，三件式套装(包括裤子、背心，以及有特大工具前袋的夹克)约售40欧元(48.8美元)；裤子售价介乎15至18欧元(18.3至21.9美元)；时尚有型的一件头工服售35欧元(42.7美元)。
法国公司HTConcept(总部设于热拉梅，网址：www.htconcept.com)专营工服布料，所生产的高科技保暖布料既超薄又轻身，已取得注册专利。该款布料的铝化薄膜和软身高科技衬里摩擦生热，可抵御摄氏零下20度的低温。另一方面，由于薄膜可以把太阳的热力反射开去，因此天气和暖时穿着用这种布料制造的衣服同样舒适。
价格方面，HTConcept布料每直米售价为13至20欧元(15.8至24.4美元)。这种布料应用范围广泛，制造爬山、骑马和钓鱼服装皆可，未来还会用来制造睡袋。
HTConcepts的Laura(左)及ThieryHeim推介保暖衣服。T2s的反光条子。同样针对高档市场的T2s公司(总部设于法国索尔比亚)推出以微棱镜条子等回射反光物料制造的抢眼安全工服，其中夹克每件售价由60至180欧元不等(73.2至219.6美元)，视乎顾客选用的物料质素而定。
制服时装化
法国警察的新制服。持有BalenciagaUniforms、BalmainUniforms及CarvenUniforms等时装品牌经营权的巴黎CreationandImageGroup(网址：www.creation-image.com)，展示法国国家警队的新制服。
法国国家警队的新制服可说是款式和功能并重的最佳例子之一。警队摒弃沿用20年的旧制服，委托CreationandImage公司(客户包括法国航空公司、海湾航空公司及新加坡航空公司)为15万名警员设计全新制服，款式既要具权威性，同时亦要亲民。
CreationandImage的5名设计师之一ClaudineLambel说，他们的对策是参考成衣的物料和图案设计，扬弃领带，选用开领冰蓝色恤衫，以及企领开胸拉炼明线夹克，夹克胸前口袋呈V型，两侧有斜向拉炼口袋。防水冬季夹克以Gore-Tex布料制造，两侧的拉炼口袋方便警员迅速取出武器和配件。警帽为海军蓝色，款式类似棒球帽。口袋绣有法国国旗，但并不显眼，看去像品牌标志。
按时装款式设计的制服。
Philness公司(总部设于巴黎，网址：www.philness.com)常务董事PhilippeGirardeau说，他们的客户包括服务员及接待员介绍机构、酒店、餐厅和商店，对制服款式越来越重视。Philness公司有4年历史，年营业额达100万欧元(120万美元)。
Girardeau说，假如要女士穿上海军蓝色制服，她们会觉得自我形象不佳，因而不喜欢那套制服。Girardeau的主要客户之一是卡地亚(Cartier)，Philness公司在去年秋天为配合卡地亚设于巴黎香榭丽舍大道的店铺开张，设计了200款制服。
Girardeau的公司除了生产传统系列，每年还推出两个跟随成衣趋势的制服系列。今季有以红色、青柠色和米色为主调的套装，质料是耐洗的涤纶人造丝纤维布，即使经常放进洗衣机洗涤也能历久常新。价格方面，视乎客户对产品的要求和订购量而定。女装每套定价150至180欧元(183至219.6美元)，男士套装180至250欧元(219.6至305美元)。
米芝莲工服系列。
米芝莲(Michelin)推出的「个人保护设备」系列，也是针对高档市场的产品，销售对象是独立工作者和小型公司，其中一款具备Phylon防震鞋垫、耐磨橡胶鞋底的防护鞋履，每双售80至120欧元(97.6至146.4美元)，而可以在8小时内抵御摄氏零下25度低温的赛车夹克，售价为120欧元(146.4美元)。
总部设于法国的DeltaPlus(网址：www.deltaplus.fr/michelin)，是米芝连的授权经营商。据DeltaPlus的LaPeyroliére系列营业经理VanessaLeonardi说，LaPeyroliére系列有型有款，而且符合人体工学，产品有护目镜、手套和头盔，将于2004年下半年在零售店发售。这个系列旨在推广米芝莲品牌，使年轻一辈对米芝莲更为熟悉。
中国竞争力备受关注
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HTConcept代表LauraHeim对于来自中国的竞争表示关注。她表示，中国成衣最高只售15至20美元，虽然所采用的质料与欧洲厂商不同，但看来水准不俗，并非如人们所说般质素低劣。
上海耐视达(网址：www.nitestar.com.cn)是其中一家内地参展商，展出价钱廉宜的涤纶背心，每件只售2美元，夹克则售10美元。
耐视达营业代表LewisHuang表示，虽然该公司的产品并非采用最先进的科技制造，但全部符合欧洲个人保护标准。目前欧洲市场占耐视达营业额九成。
香港参展商对这届展览会的评价不一。Comfort(WorkwearTrading)Co.Ltd(电邮：Edwin@boilersuit.com)的卢先生表示，他们希望在展览会取得大额生意，但与他们接触的买家大多只想采购小量货品。该公司展出聚合棉布连衫裤，经过特别染料及加工处理，持久耐用，售价由4至20美元不等。
卢先生：希望接获大额订单。陈先生：展览会人流不俗。
恒毅亚太有限公司执行董事陈家声(电邮：jameschn@netvigator.com)认为，这届展览会成绩颇佳，人流不俗。不过，假若展览会有300至400家商号参展，人流应会更为畅旺。该公司的年营业额为500至600万美元，其中八成来自欧洲。
恒毅展出的连衫裤每件售13美元，所用的Proban防火布料，是以授权方式在中国生产。Gore-Tex系列冬季夹克是该公司的最高档产品，售价由60至70美元不等。至于采用塔斯纶制造的防水紧身夹克，最近获瑞典Connex巴士公司落单订购，售20.4至22.9欧元(25至28美元)。
特宝制衣的爬山装。
香港特宝制衣有限公司(网址：www.dart.com.hk)营业经理麦君恒表示，虽然到场参观人数较预期为少，但他们亦接触到一些有意采购的买家。
该公司展出多款高档工服和运动服装，全部采用Sympatex及Proline等欧洲布料制造，特点是轻巧、透气及防水，而且大多加有防菌纳米外层。
这些服装在中国以焊接科技制造，毋须进行缝线，因此较为防菌，其中抢眼夹克售60美元，而3层超薄爬山夹克的批发价为80美元，长裤在欧洲的零售价则比批发价高5倍。
买家物色多类产品
大部分受访买家，都希望采购不同种类的工服，紧贴最新科技及服装潮流，而非只订购特定产品，这种情况反映工服市场不断扩大。
总部设于加拿大魁北克省Saint-Victor的VictorWoolens公司业务发展总监GaétanDemers表示，这个展览会汇聚各类布料供应商，对他们很有帮助。
他强调，该公司乐意采购各种布料，包括棉布及防火布等。在北美，执法人员、医护人员以至警察等工会都要求资方提供保护功能更强的制服。
FTB的连衫裤。
Demers又说，亚洲布料的批发价约为欧洲布料的一半，虽然这些产品缺乏品牌知名度，但以功能来说，足以媲美欧洲布料。而欧洲生产商的优点是比中国制造商较为乐意接受小宗订单。
总部设于葡萄牙GafanhadaNazare的企业服装产销商Vilarinho&Irmaos,LDA经理JorgeVilarinho表示，越来越多欧洲供应商不参加这个展览，令他们感到有点失望。
他表示，该公司希望物色款式及布料新颖的产品。这个展览会有太多亚洲参展商，假若他们要采购亚洲产品，则会前往亚洲，毋须参观这个展览。
他又说，由于亚洲供应商远离欧洲，又设最小订货数量限制，因此该公司必须采购大量产品，才能保持价格竞争力。然而，他们只想采购小量货品。
IM2GmbH公司代表Saad估计，专业服装及工服市场的年增长率约为10%，大约是成衣市场的一倍。
尽管欧洲经济前景未明，但买家对工服市场充满信心，原因是欧盟安全规例及标准日益严苛，将带动工服需求节节上升。
总部设于法国St-Cyr-En-Val的HTA分销公司发言人EricBauffe表示，随着欧洲及法国执行有关安全规例，工服市场势将增长。该公司锐意扩大产品类别，除原有产品外，又为农林业工人提供工作服。
Bauffe希望物色一些接受订货量少至10至20件的供应商，而交货期则要短至1周。
Saad表示，新产品能刺激工服市场增升。随着科技不断发展，新推出的工服既符合工作及安全标准，又提供更大舒适度。
另一方面，参展商及买家认为，专业服装市场较受经济影响，其中重要因素是企业的宣传预算。
Sportex展出多款标准体育用品，大多档次较低，当中包括健身器材、排球，以及武术和其他运动服装。
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总部设于巴基斯坦SagaCity的SagaSports(Pvt)公司发言人Rizwan表示，买家对工服最感兴趣，但他们并无展出这类产品。该公司主要推介足球服装及防雨夹克，售价约为7.5欧元(9.1美元)。他又说，假若他们知道这个展览会并非为运动服装而设，他们可能不会到来参展。
【海外政策法规】
欧盟不承认中国是市场经济
英国《金融时报》6月28日报道说，欧盟拒绝承认中国的市场经济地位。欧盟表示在经过详细深入的调查后，发现中国的经济仍然存在过多的政府干预，法治薄弱，公司治理水平低下这些问题。承认中国的市场经济地位对中国意义重大，因为非市场经济地位使得中国在美国和欧盟的反倾销案中，被征收很高的反倾销税。 
文章指出，目前为止，新西兰/新加坡和马来西亚已经承认中国为市场经济国家，但是美国和欧洲联盟，作为中国全球最大的贸易伙伴，迟迟未给予中国市场经济的地位。
我国拟引入Ⅱ和Ⅲ型环境标志
据国家环保总局消息，近期我国将把Ⅱ、Ⅲ环境标志正式引入中国环境标志计划，开始建立符合中国国情的Ⅱ、Ⅲ环境标志体系。　
我国是纺织、农副产品的出口大国，但近年来，由于欧美、日本等发达国家制定了日益严密的环保法规，使得我国纺织、农副产品的出口遇到了障碍，这些法规主要表现在健康与安全法规、绿色生态标准与标签认证、绿色体系认证、绿色包装法规等方面。为此，我国计划通过将现有及正在修订的标准与国际通行的标准接轨，尽快实现环境标志的双边和多边互认，促进对外贸易的发展。据介绍，中国环境标准的实施分为两个阶段：一是环境标志产品类别的确定及其相应环境标志产品的制定；二是环境标志产品的评审和环境标志证书的发放。　
据了解，为了规范全球环境标志工作，ISO颁布了一系列有关环境标志的标准。其中，ISO14020相当于一个世界绿色产品证书的宪法，它提出了环境标志必须遵守的9条通用原则，在其下还有3个具体的标准：I型环境标志（ISO14024）、II型环境标志（ISO14021）和III型环境标志（ISO14025）。目前世界各国开展的环境标志计划主要是I型环境标志。这类标志最易推广，因其首先给出一些技术指标，达到就能获得标志。II型环境标志是一种自我环境声明标志，评价的是一个企业的清洁生产情况。III型环境标志最贴近市场，它是一个量化的产品性能和环境信息的数据清单，由企业提供，经第三方验证后就可获得标志。因此企业可以尽可能地在标志中将其产品的好处说尽，以得到消费者的认可。而这种量化的信息也更利于消费者进行选择。
欧盟将提高对中国出口商的限制
欧洲准备把中国从接受特惠贸易条件的国家中划出，这是因为欧盟害怕在后配额时代，中国廉价的纺织品出口将削减其他贫穷国家的出口。
根据了解这种形势的消息说，欧洲工业代表和欧盟的政治家将最近建议，中国每年向欧盟出口的20亿美元的服装和纺织品应当停止接受进口税打折。  
一位匿名的欧盟官员对路透社的记者说：“我们将重新调整对那些小国，在配额体制结束之后不能够进行竞争的国家的特惠贸易待遇。”  
欧盟提议的特惠贸易待遇的改变将使如孟加拉国、老挝和柬埔寨等服装出口国受益。毫无疑问，欧盟能够在世界贸易组织2005年的配额废除之前实行限制措施。  
自从在两年前中国加入世界贸易组织之后，中国部分产品在全球纺织品市场上的份额从9％上升到65％。
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商务部采取举措贯彻新《外贸法》
商务部副部长于广洲近日说，按照新的《中华人民共和国对外贸易法》（简称《外贸法》）的要求，商务部将采取四项举措，进一步深化外贸体制改革，并相应完善出口退税管理办法，为我国对外贸易全面协调可持续发展提供强有力的制度保障。
这四项举措是： 
一、深化外贸经营资格管理方式改革。实行外贸经营主体备案登记制，统一各类企业外贸准入标准，让各类企业享有自主经营和平等竞争的权利。 
二、积极引导外贸代理制的发展。完善外贸代理法律法规，按照权利和义务相统一的原则，理顺委托方与代理方的关系，加快培育一批专业化、服务型外贸经营主体，提高代理能力。 
三、外贸诚信经营和退出机制。积极推进外贸诚信体系建设，加强信用数据征集，建立信用监督和失信惩戒制度。完善外贸经营资格年检制度，规范外贸企业行为。依法对违法违规的企业予以处罚，严格限制其法定代表人行业准入资格，维护公平、自由的外贸秩序。 
四、完善进出口商会体制。加快制定《进出口商会条例》，实现对商会工作的法制化和规范化管理；逐步推行业必归会制度，增强行业的代表性和公信力；逐步改革商会人事制度，加强商会常设机构建设。
【行业动态】
外企出口占据浙江出口额的三分之一
据杭州海关统计，2004年1-5月份浙江省外商投资企业出口额达66.8亿美元，同比增长44.1%，高于全省出口增速7.1个百分点，占据全省出口总额的三分之一。 
外商投资企业出口额超过1000万美元的有91家，占外商投资出口企业数的1.9%，出口商品也主要集中在机电产品、服装和纺织品。
面对绿色壁垒 开展生态纺织品认证势在必行

今年４月１日，国际通用的生态纺织品认证２００４版新标准正式实施；６月３０日欧盟又要对轻纺产品实施蓝染料指令。短短３个月时间，就出现两个“绿色壁垒”，这对纺织企业影响非常大。面对绿色壁垒，出口纺织服装企业开展生态纺织品认证是目前较为有效的措施，开展生态纺织品认证势在必行。

以泉州为例，泉州市现有纺织品、服装以及漂染、印染等２０００多家企业出口产品到欧盟，年出口额高达２７亿美元，占全市纺织品服装出口额的４０％。但是，泉州市纺织服装企业对“绿色壁垒”未引起足够的重视。生态纺织品认证２００４版新标准正式实施以来，泉州市只有格林、宝德等５家企业获生态纺织品认证证书，与全国３００多家、全球３万多家企业获得认证相比，差距较大，也与泉州市在纺织业的地位极不相称。导致泉州纺织服装产品出口欧盟呈现下滑态势，同时在国内的销售也受到同样的影响。
而获得认证的纺织服装企业会比未获得认证的企业具有两大优势：
一、价格优势
　　获得认证的服装企业可以适当提高价格，从而获得更多利润。从有关方面获悉，带有绿色标签的纺织品服装虽然比同类普通纺织品服装价格高出２０％至３０％，但绝大部分欧盟消费者仍倾向于购买该纺织品。针对这种情况，如果企业成功获得了绿色标签，可以适当提高其产品向欧盟出口的价格，增加产品的附加值，从而提高企业的利润。
　　二、群体优势
　　通过认证可以扩大客户群体。生态纺织认证在欧洲已经由最初市场竞争中的优势条件，逐渐变为一个基本条件。欧盟进口商受消费者影响，越来越青睐贴了绿色标签的纺织品，甚至有些欧盟成员国的进口商非绿色纺织品不买。
　　这样，不带绿色标签的纺织品就会被许多欧盟进口商拒绝。不要说企业继续开拓欧盟市场的份额，恐怕连保住现有的市场份额都成为不可能的事情。
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此外，各地政府也要出台扶持政策，对获得生态纺织品认证的出口企业采取经济或其他方式予以补贴，以激励出口企业应对国外技术壁垒的积极性。
法国Première Vision和Texworld国际服装面料专业沙龙之对比


于法国巴黎举办Première Vision国际服装面料专业沙龙毫无疑问地在世界上这个行业之中是最具有权威地位的展览；但是该展览一直受到另外一个同行业展览，由德国法兰克福Messe Frankfurt展览公司于巴黎所举办的法国Texworld国际服装面料专业沙龙的激烈竞争。尽管这两个展览在定位之上有着本质性的区别，但是一个极不寻常、并且相当罕见的现象是：上述这两个沙龙的主办机构将今年这一届的展览安排在同一个时间举办。法国Première Vision国际服装面料专业沙龙的展览内容主要瞄准面料产品的创新，并且以展示高档的面料产品为主，其参展商以来自意大利和法国的企业居多数；而法国Texworld国际服装面料专业沙龙的展览内容则定位在展示生产批量庞大、销售价格极其具有竞争力的普通面料产品之上，其参展商则以来自中国、印度、孟加拉国、土耳其和巴西等国家的企业为主要生力军。

法国Première Vision国际服装面料专业沙龙于1973年时，由里昂地区的多家面料生产企业所共同创立。法国Texworld国际服装面料专业沙龙最初也是由法国一些企业所创立，但是于2002年时，其主办权被资本雄厚的德国法兰克福Messe Frankfurt展览公司所收购。这是在传统上并不擅长举办大型国际性会议和展览活动的德国企业，第一次投资一个在法国举办的专业沙龙。Messe Frankfurt展览公司法国分公司的董事长Michael Scherpe先生表示：“由于Messe Frankfurt展览公司在德国慕尼黑市所举办的各种专业沙龙的发展前景一直呈现下降的趋势，因此该公司才会做出收购法国Texworld国际服装面料专业沙龙举办权的决定，并且计划在不久的将来继续扩大这个沙龙的举办规模。Messe Frankfurt展览公司很技巧地充分地利用了法国Première Vison国际服装面料专业沙龙在行业之中的声望和知名度，来为推广法国Texworld国际服装面料专业沙龙做出贡献。事实上，为数众多的服装面料采购人员会选择同时会参观这两个举办时间互相重叠的展览。”因此，在这两个专业沙龙举办的几天期间，世界各家服装面料制造企业在巴黎展开了激烈的竞争。

法国Première Vision国际服装面料专业沙龙领导行业发展的新潮流

在2004年2月于法国巴黎举办的最新一届Première Vision国际服装面料专业沙龙上，总共吸收了736家参展商，而且基本上以欧洲企业为主。这项专业沙龙的主办机构对于参展商采取了非常严厉的资格审查措施，并且每一届沙龙仅接受数目相当有限的新参展商，而且这些新参展商还受到极为严格的监视。Première Vison国际服装面料专业沙龙主办机构的负责人Daniel Faure先生指出：“他们十分担心出现服装面料产品的仿冒现象。欧洲地区各家著名的服装面料制造企业均十分重视产品的创新，而各种仿冒产品的出现，均会对于沙龙之上所展示的原创产品造成无可挽回的巨大损失。”

为了使得各种产品的创新均能够得到更好的经济回报，法国Première Vison国际服装面料专业沙龙不会错过任何机会，诸如充分利用为数众多的信息论坛。Daniel Faure先生表示：“法国Première Vison国际服装面料专业沙龙希望能够一直领导行业发展的新潮流。我们在本届沙龙上所希望重点宣传的主题就是“原创风格”（Original Touch）。因此，我们将推出一系列具有协调、以及容易为人辨别特点的产品。事实上，我们希望能够领导世界时装产品行业发展的新潮流，但是我们只是寻求提高欧洲时装产品的价值，而无意推广一个具有世界规模的时装产品概念。”

在法国Première Vision国际服装面料专业沙龙于巴黎北部的维尔班特展览中心举办期间，其他一系列配套的专业沙龙也被安排在该展览中心同时举办。其中包括专门展览纱线和纺织纤维产品的Expofil专业沙龙，专门展览设计花样和创新产品的Indigo专业沙龙，以及专门展览纺织配套产品的Mod’amont专业沙龙。Daniel Faure先生表示：“我们将全部把这些专业沙龙整合起来，重新将其命名为‘巴黎时装极地’（Paris Pôle Mode），这将会使得整个行业内部各个分支之间的关系更加协调一致。这一点对于维持欧洲地区的纺织品和服装制造行业的发展前景十分重要。”

法国Première Vision国际服装面料专业沙龙具有走在时装发展潮流最前列的品牌形象，一方面这是得益于有来自众多的知名品牌产品制造商的支持，另外一方面也是由于有许多中小型企业的支持。在这些企业之中，来自意大利的企业尤其十分引人注目。意大利Montero公司是一家专门生产高档丝绸产品的企业，这家公司的副董事长Moritz Montero先生即认为：“法国Première Vison国际服装面料专业沙龙在该行业内部是一个具有举足轻重的宣传窗口。”

此外，尽管法国Première Vison国际服装面料专业沙龙的绝大部分参展商均为欧洲企业，但是在参展
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商之中也有一些来自其他地区国家的企业。日本Komatsu公司是一家专门生产高档印染面料产品的企业，这家公司的总经理Kenichi Nakayama先生即认为：“我们公司于2002年时第一次参加法国Première Vison国际服装面料专业沙龙，对于我们的企业而言，这意味着迈出了十分重要的一步。但是，这并不是由于我们公司在专业沙龙举办期间签署了多少订货合同，与多少家客户建立起业务联系；而是由于通过参展这个专业沙龙，使我们公司的品牌赢得了极大的知名度。”Komatsu公司凭借其推出的一种采用合成技术生产的全新印染面料产品，而一举赢得法国Première Vison国际服装面料专业沙龙主办机构所颁发的创新产品大奖，并且受到众多服装面料行业专业人士的青睐。Kenichi Nakayama先生表示：“专业沙龙的举办期间，多位世界知名的服装设计师当场即对我们公司的产品表现出浓厚的兴趣。我们公司的某些产品已经被在法国和意大利所举办的多场高级时装表演所采用。之前我们根本无法设想法国Première Vison国际服装面料专业沙龙，会对于我们公司的品牌形象产生如此重大的促进效应。此外，这一切使得我们公司在日本本国市场上的知名度也得到大幅地提升。”

法国Texworld国际服装面料专业沙龙是一个理想的贸易交流场所

尽管在2004年2月于法国巴黎举办的最新一届法国Texworld国际服装面料专业沙龙之上，总共吸收了16173名参观者；而同一时间在法国举办的Première Vision国际服装面料专业沙龙之上，则参观总人数达到31500人。但是，由于有众多的中国企业参展法国Texworld国际服装面料专业沙龙，对于法国Première Vision国际服装面料专业沙龙而言，只能通过不断推出与前者完全不同的创新内容的方式来与这个强劲的对手展开竞争。德国Messe Frankfurt展览公司法国分公司的董事长Michael Scherpe先生表示：“法国Texworld国际服装面料专业沙龙具有与众不同的特点，这个专业沙龙对于本行业的专业人士而言不仅仅是一个信息交流的场所，而是一个理想的贸易交流场所。并且这个专业沙龙的参观者之中以各种面料产品的采购人员为主，其参观者人数一直维持有规律的上升的趋势。在这个专业沙龙举办期间所签署的订货合同金额有时相当可观。在参展法国Texworld国际服装面料专业沙龙的620家企业之中，某些来自印度或者孟加拉国的服装面料制造企业的营业额即超过3亿美元。

事实上，无论是法国Première Vision国际服装面料专业沙龙，还是法国Texworld国际服装面料专业沙龙均积极使得其展览向着更加专业化的方向发展。尤其是法国Texworld国际服装面料专业沙龙的主办者一直试图走出其原先传统性的经营业务范围，尤其在2004年2月举办的这一届展览之上，成功地吸引了一家与众不同参展商：一家来自意大利的服装面料设计企业。
常州市纺织服装出口下滑

　　据江苏省检验检疫局统计，今年一季度江苏常州市出口纺织服装近十年来首次出现下滑趋势。一季度常州共接受出口纺织服装报检11672批，报检金额2.4亿美元，与去年同期相比报检批次下降14.7%，报检金额下降32.4%。出口纺织服装的增长速度已落至全市九大工业系统的最后一位。从一季度出口数据分析，常州市纺织服装形势严峻已凸现出来，主要有五方面因素的影响:1、受宏观调控的约束。2、受原材料涨价的困扰。3、受出口退税的打击。4、受养老金等扩面的牵扯。5、劳动力资源日趋紧张。 
　　常州市纺织服装出口虽受客观因素的影响，但最根本的症结还在于全市纺织服装行业自身存在深层次的矛盾。 
棉价涨跌考验调控

不过10个月时间，国内棉花价格一波三折，棉价从大起到大落，纺织企业的“叫苦”变成了棉花企业的“叫穷”。2003年下半年起，一向还算平稳的中国棉花供求形势发生了根本性的变化。

由于2003年国内棉花产量明显减少，而消费量却显著增加，使得中国棉花的供求形势从过去几年的供大于求转变为供不应求，一时国内纺织企业叫苦不迭，“破产”声一片；几个月后，棉花进口配额的增加，宏观经济调控导致企业资金紧张，貌似“供过于求”的局面又出现了。

政策因素对于国内棉花市场的影响依然强大，而此时离2005年全球纺织品配额全部取消的时间已经不多。如何在后配额时代为国内的棉纺织行业提供较大的自主空间，应对世界纺织品贸易一体化，政府的宏观调控又将受到考验。
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棉花价格大起大落
2003年开始直到现在，中国的棉花从生产到流通，再到消费都出现了若干“没想到”的因素，这段时间成为国内棉花市场开放以来波动幅度最大的一年。
中国棉花协会副会长史建伟把2003年至今的国内棉花市场分为三个阶段：首先是2003年9月－10月，由于连续阴雨天气造成的棉花大幅度减产，引发了国内持续两个月棉花购销市场的暴涨行情。9月初收购价格一般在每吨1万元左右，销售价格在12000－13000元之间。从10月5日开始，棉花收购、销售价格大涨，短短几天，收购价格超过14000元，销售价格到了16000元。这个阶段棉价上涨的另一个原因是国内纺织用棉的持续增长，而这种用棉增长实际上2002年就已出现，不过2002年国家抛售了100万吨陈棉，缓解了供求紧张，抑制了棉价上扬。
第二个阶段是2003年11月初到今年2月底，此阶段棉花价格一直高位运行，中国棉花价格指数上下波动的幅度仅为100元／吨左右。史建伟认为维持这种高价位是由于国内新棉资源偏紧、新疆棉运输不畅、收购成本居高不下等造成的。当时棉农和流通企业都有惜售心理，加上纺织企业贷款资金从12月开始趋紧，使得棉花价格没有继续上扬。
第三个阶段是今年2月至今，国内棉价出现回落。尤其是五一以后跌幅加大，令人意外。到6月底，棉花价格已经从去年11月初的19000元每吨下跌到14000元左右，跌幅超过26％。原因起于2月26日，国家宏观调控部门新增2004年度100万吨棉花进口配额，引发了国内棉价下跌。不过，史建伟认为引起棉价下跌的主要原因是进口棉花的大量到港和国家宏观调控政策。
据海关数据，今年2－4月间共进口到港棉花近90万吨，比去年一年中国进口总量还多，是纺织企业近两个月的纺棉用量。而为防止经济过热的宏观调控，8个月时间内央行三次调整存款准备金率。5月14日，发改委等有关部门又下发通知控制信贷风险，纺织也成为严格受控行业。资金的紧张为纺织和棉花流通企业带来了相当大的购销棉花困难，再加上外棉的大量集中到港，出现了货比钱多的卖棉难现象，出现一时的供大于求。
史建伟认为，影响人们心理供求平衡的因素至今仍未消除，尤其是资金紧张问题仍将继续困扰纺织和用棉企业。工业库存的不断减少，流通企业压力更大，低价抛售棉花的现象可能还将继续。不过史建伟觉得推动棉价涨跌的最终原因还是真正的供求状况，根据他的估计2004年，棉花市场不会出现有些人想象的供大于求的局面。
后配额时代的棉花调控
回顾10个月的行情，史建伟认为导致棉花市场价格变幻莫测的有时不是供求平衡表上的问题，人们的心理因素往往还会放大了实际上的供求关系。比如配额和资金紧张两个因素导致供求紧张，大家的观点从供求紧张改变为供大于求，因此反映在市场上就是价格的大幅度下跌。 
目前我国的棉花市场还不成熟，政策调控的影响较大，既能把棉花价格调下来，也能把价格调上去，但是面对政策的时滞，很多时候出现事与愿违的局面。比如2月，宏观调控部门新增100万吨棉花进口配额，本来可以平稳地缓解棉价高起，但是就在此时前期签订的进口合同开始逐渐到货，自然缓解了棉花供求紧张，加上新增的配额和给经济降温带来的资金紧张，一下子棉价又暴跌。
面对如此复杂的局面，棉花调控的政策运用恐怕应该慎之又慎。2005年，全球纺织品配额将全部取消，后配额时代棉纺织行业将会有更大的自主空间。不过，政府对于棉花市场的宏观调控政策不会放弃，如何在新形式下利用宏观调控成为一个新课题。 
国家发改委经济贸易司副司长马占平29日在“2004中国棉业论坛”上表示：“虽然今年棉价波动很大，但是我们的看法是今年的棉花总量基本平衡。”马占平说，政府现在正在努力采取一定措施稳定市场，避免棉价过度下降，保护棉花企业不受到太大的损失。 
同时，马占平也承认，政府各个部门也在研究今后如何进一步提高调控的效果、科学性。马占平希望棉花企业没有必要过于恐慌，“我的观点是，后期从棉花供应上还是比较紧张的，现在是一个关键的时期，棉花企业一定要仔细分析市场。” 
对于后配额时代的中国棉花宏观调控，马占平认为稳定发展棉花生产是第一位的。“我国是棉纺织大国，棉花消费占世界约30％，棉花供应应当主要立足于国内。在稳定三大棉区种植格局的基础上，要进一
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步优化布局，积极发展优势区域的棉花生产，适当增加棉花产量，减少低产、分散和风险大的地区的棉花生产。”马占平表示，政府会研究制定棉农利益保护机制，促进棉花生产稳定发展。 
另外，政府将适时充实国家棉花储备。前几年在国内棉花严重供过于求的情况下，国家已把积压多年的国储陈棉基本处理完，但由于近年棉花供求紧张矛盾的前提下，把握好价格从国内外市场买进棉花补充国家储备。 
除了立足国内市场，马占平表示宏观调控还要充分利用国际市场，保证国内棉花供应。在国内棉花供需存在较大缺口的情况下，要充分利用国际市场，引导纺织企业选择有利时机和价格组织好棉花进口，补充国内缺口，满足纺织业对棉花的需求。 
针对目前，企业购棉资金紧张的情况，马占平则表示，需要多渠道供应棉花收购资金。“农业发展银行应在保证政策性信贷资金安全的情况下，根据市场供求、价格变化情况，采取灵活的信贷政策，保证棉花收购资金的供应。鼓励其他商业银行、农村信用社按信贷原则，积极进入棉花收购领域，增加棉花收购资金供应。” 
【法律服务】
欧盟“针对中国的纺织品特殊保障措施”的基本程序

根据我国加入世界贸易组织时达成的《中国加入工作组报告书》（以下称《工作组报告》）的第242段针对中国纺织品实施保障措施的内容，欧盟于2003年1月21日在其《官方公报》中公布了欧盟部长理事会第138/2003号法规（以下称138号法规），并修改了《关于从第三国进口纺织品共同规则的欧洲经济共同体3030/93号法规》（以下称3030号法规）。通过在3030号法规中加入题为“针对中国的特殊保障措施规定”的10（a）条款1，欧盟将《工作组报告》第242段纳入了其法律体系。

138号法规规定，欧盟向中方提出磋商请求实立案的标志。提出磋商请求的前提是“成员国（政府）申请获欧盟委员会自身发起”。因此仅有欧盟企业或协会的申诉，是不能导致欧盟委员会向中方提出磋商请求的。138号法规关于提出磋商请求的另一个前提条件是，必须具有“请求磋商原因及合理性的具体事实说明、表明市场扰乱的存在或预兆的当前数据以及源于中国的产品在此扰乱中扮演的有关角色”的有关材料。

138号法规规定磋商的时间框架为：“除非双方同意延长，在受到磋商请求的30天内必须启动磋商，磋商期为收到此请求后的90天内。”该法规要求中国在磋商期间自收到磋商请求后开始采取自限，必须将磋商所设类别的纺织原料或纺织产品对欧共体的发货量进行控制，增长量不得超过在提出磋商请求当月之前14个月的头12个月内向欧共体出口水平的7.5%（羊毛产品为6%）。

138号法规规定此种保障措施的实施方式只有一种，即数量限制。数量限制水平的确立应该给予中国在收到欧共体磋商请求后对欧共体发货量的控制水平。此种数量限制的实施起将制止提出磋商请求当年的12月31日，或者，在提出磋商请求时，当年剩余的实践已经等于或少于3个月的情况下，实施期为提出磋商申请后的12个月内。
欢迎访问

中国纺织法律服务网（www.cntextilelaw.com）。  
【分会动态】
张延恺常务副会长被推选为《服装时报》社产经顾问委员会委员
在《服装时报》社成立十周年庆祝之际，我会常务副会长张延恺被推选为《服装时报》社产经顾问委员会委员。产经顾问委员会委员由在促进纺织服装行业产业发展和经贸交流等方面较有影响的业内14位知名人士组成。
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张延恺常务副会长被《中国服饰报》评选为2000年度中国纺织人物
在北京饭店举行的《中国服饰报》创刊十周年庆典晚会上，中国贸促会纺织行业分会常务副会长张延恺被评为1994年 —— 2004年10年纺织业回顾之2000年度中国纺织人物。按年度分别获此殊荣的还有：原中国纺织总会会长吴文英（1994），茉织华、杉杉、雅戈尔、雪豹、天歌、津达、兽王及南通三友服装八强企业代表（1995），郑永刚及张肇达（1996），吴志泽及周成建（1998），陈娟红、马艳丽和姜培琳（1999），张延恺（2000），陈国强、沈永芳、陈敏和胡永康（2001），李当歧、孙瑞哲及蒋蘅杰（2002），房莹、王鸿鹰、顾怡、梁子和罗峥（2003），杜钰洲（2004）。
为中国贸促会纺织行业分会常务副会长张延恺的授奖词是：
2000年6月，一场“新千年中国纺织品、服装贸易展览会”在美国纽约举行。由国家纺织工业局行业管理司与贸促会纺织行业分会共同组织策划的这次展览会，是我国纺织服装业第一次在美国举办的专业展览会。第一回走出国门办展取得了圆满成功，也为后来的国际拓展开了个好头。
我会全体员工赴革命圣地西柏坡参观学习
为了更好地学习贯彻党的十六大精神和"三个代表"重要思想，深刻理解坚持"两个务必"的重大意义，7月9日，中国贸促会纺织行业分会全体员工赴革命圣地西柏坡，参观当年的历史遗迹，学习西柏坡精神，回味那难忘的岁月。
当日下午，大家来到了位于群山环抱之中的西柏坡，参观了西柏坡纪念馆、领袖故居。面对蜿蜒清澈的滹沱河，松柏苍翠的柏坡岭，参观当年毛泽东等老一辈革命家的极为简陋的办公室、住所及七届二中全会会址，遥想当年领袖们的音容笑貌以及"屋内一盏油灯光、窗外万棵榴花红"的战地豪情，深切缅怀老一辈革命家的丰功伟绩。
通过参观，我会全体员工都由衷地感叹老一辈革命家以及无数英雄先烈对新中国的奉献。在这里，大家接受了一次西柏坡精神的洗礼。    
在当天晚上的总结学习会上，富荣沛副会长对我会上半年的各项业务工作进行了简要总结，并鼓励全体员工再接再励，继续把下半年的几个重大活动做好；党支部副书记陈伟康副会长对上半年的党团工作做了简要总结，深刻阐述了在业务、人员不断壮大的今天，团结一致的重要性；最后常务副会长张延恺总结说，通过参观学习，追忆领袖足迹，抚今追昔，我们更加深刻地理解了胡锦涛总书记关于坚持"两个务必"不能丢指示的重要意义，我们更应该继续保持和发扬谦虚谨慎、戒骄戒躁的工作作风，继续保持和发扬艰苦奋斗的优良传统，努力做好本职工作，为搞好我会事业，做好各项服务而继续努力。

我会和《中国纺织报》合作，开设国外纺织服装组织巡览专栏

为了更好地配合国内企业“走出去”，鼓励我国企业通过国外纺织服装业行业组织与国外企业建立联系，我会与《中国纺织报》合作，在纺织报“国际·港台”版开设专栏，定期刊登国外纺织服装组织系列巡览，具体对国外有影响的纺织服装商协会组织进行介绍，内容涉及商协会基本情况介绍和主要职能、举办的重大活动，业界影响力以及与我会交流合作等方面。请有兴趣的企业关注每周三纺织报。
第九届中国国际纺织机械展览会专家评估组成立
第九届中国国际纺织机械展览会（CITME2004）组委会有关领导于7月1日召开了专家评估组第一次会议。
纺织贸促会富荣沛副会长首先对专家参加本届纺机展技术评估工作表示衷心地感谢，并就今年的招展工作做了详细的介绍。由于国内纺织形势的快速发展，无论是国际参展商，还是国内参展商，今年纺织机械展招展形势是历年最好的一届。中国纺机器材工业协会副理事长兼秘书长王树田着重介绍了中国馆的报名情况。
专家对展览会进行技术评估，是中国国际纺机展的一大特点。通过数十名国内著名专家对展览会参展
13
设备的技术水平公正、客观、科学的评价并恰当地找出我国纺织机械与国外先进设备的差距，为海内外纺
织、服装企业提供最新的市场信息和技术特点，供他们在技术改造时做参考。为我国纺织行业结构调整、产业升级服务是专家评估的宗旨，也是从第一届中国国际纺织机械展开始沿续下来的成功经验。本届纺机展后，这一评估报告将在质量方面有更大的提高。
会议根据纺机展的参展设备的分类情况，将专家分为十个专业组，专家组工作已正式启动。组委会将发通知给海内外参展企业，请参展商配合组委会做好有关技术评估的资料准备工作，以便为广大参展商做好展前、展中、展后的宣传和推荐工作。
我会成功组团参展第六届万隆国际纺织及成衣机械展览会
6月17—21日，在印度尼西亚万隆市举办了“第六届万隆国际纺织及成衣机械展览会”，中国纺织机械器材工业协会和我会共同组织了国内的厂商参加了展览会；展会开幕同期，由印度尼西亚工贸部、中国纺织工业协会和印度尼西亚纺织协会西爪哇分会举办了印度尼西亚—中国纺织合作论坛。
中国的厂商展出了粗纱机、环锭细纱机、捻线设备、剑杆织机、多臂装置、染整后处理设备、纺织专件、纺织橡胶和纺织媒体等。在整个展馆中，中国的纺织及成衣机械展出面积最大，展出实物最多，在本届展览会引人关注，不同的中国纺织机械展品，显示出中国的纺织机械厂商能够提供满足印度尼西亚纺织行业要求的各类产品。

众多媒体纷纷撰稿报道 “中国纺织品服装贸易展览会”（ 纽约）

成功举办五周年
从2000年开始举办的“中国纺织品服装贸易展览会”，迄今为止已达五届，主要目的是为了促进中美双边纺织品服装贸易健康发展。“中国纺织品服装贸易展览会”在中国纺织工业协会的领导下，经过中国国际贸促员会纺织行业分会的精心打造，加之商务部、外交部等方面的大力支持，吸引了越来越多的中国优秀企业参展，已逐渐成为北美地区较有影响力的纺织品服装品牌展会，受到美国、墨西哥的北美贸易商、批发商的青睐。
纽约展的发展与茁壮成长，越来越成为中国纺织企业对美贸易的重要窗口，越来越成为中美经贸关系的最好注释。

日前，在纽约展成功举办五周年之际，包括中央电视台、新华社、《中国纺织报》、《中国纺织》、《国际商报》、《中国服饰报》等在内的众多国内外媒体纷纷撰稿报道。
【贸易与合作】

新加坡求购：Babies'Wear

联系名址：Mr. Gabriel 
Ansnn Marketing Enterprises 
520 Baleslier Road.#05-011 ,

eong OnBuilding,Singapore 
电    话：65-62549181 
传    真：65-62549187 
电子邮箱：ansonmtg@starhub.net.sg
印度求购：Garment Accessories

联系名址：Mr. San jeer SaJlani 
Aman Collections 
B- 139 Okhla lnd AreaPhase I New Delhi 110020.India 
电    话：91-11-26819433 
传    真：91-I1-26819218 
电子邮箱：amaneoll@del2.vsnl.net.in
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智利求购：PVC Fabrics

联系地址：A v., Americo Vespueio Norte 1081 Santiago, Chile 
电    话：56-2-2074969 
传    真：56-2-206431I 
电子邮箱：:muhisol@rdc.el

巴西求购：Yarn Of Polyester,

Fabrics Of Polyester

联系名址：Ms. Ana R. Almeida 
Bluehemica Repres. Ltd. 
3999-houpava N()rte 89053-200 Blumenau-Sc

Brazil 
电    话：55-47-3392412 
传    真：55-47-3392412

新加坡求购：Fashionwear

联系名址：Ms. Janice N g 
Stream Fashion Pte Ltd. 
Malacea Street #01-00,Singapore 048979 
电    话：65-65352242 
传    真：65-64710090 
电子邮箱：stream_tashion@yahoo.eom.sg

香港求购：Non-Woven Fabric

联系名址： Mr. Kwan-l,uk Choi 
Kingspond l,td. 
Room 1808, Phase 2,Chai Wan, HongKong 
电    话：852-28967380 
传    真：852-28988505

印度求购：Laces, Buttons,

Embroidery Laces

联系名址：Mr. Naresh Lodha 
S.T.I topex 
20/22 Shamsheth Street Mumbai 400002, 

India 
电    话：91-22-23426267 
传    真：91-22-22370537 
电子邮箱：oriental@bnm3.vsnl.net.in
印度求购：Tyre Cord Fabric

联系名址： Mr. Manoj Jain 
Sree Tyeoiab Pvt Ltd. 
N ctaji Subhas Road2nd Floor 

Kolkata7000India 
电    话：91-33-22305133 
传    真：91-33-22383763 
电子邮箱：tyeofab@cal3.vsnl.net.in
邮编：100742                             编辑部地址：北京东长安街12号
传真：（010）85229196                     电话：（010）85229397/85229645
编辑：孙凌  李薇                         主编：刘彦威
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本  期  要  目

【国际经贸动态】
· 哥伦比亚纺织服装对墨西哥出口持续增长
· 欧盟东扩对广东服装出口形成严峻挑战
· 危地马拉 纺织业者青睐的投资地
· 韩国纺织业发展前景不容乐观
· 首届安共体和南共市议员会议召开
· 爱尔兰纺织企业向立陶宛转移
· 英国副首相Prescott参观“中国博览2004－贸易及投资展”

· 欧盟阻击中国化纤布
· 欧盟将提议对进口中国纺织品实施新的贸易壁垒
【国际市场调研】

· 中国产服装在韩国市场居主导地位
· 意大利女性内衣服装的产量上升
· 巴黎国际工服展览会：安全与款式并重
【海外政策法规】
· 欧盟不承认中国是市场经济
· 我国拟引入Ⅱ和Ⅲ型环境标志
· 欧盟将提高对中国出口商的限制
· 商务部采取举措贯彻新《外贸法》
【行业动态】
· 外企出口占据浙江出口额的三分之一
· 面对绿色壁垒 开展生态纺织品认证势在必行

· 法国Première Vision和Texworld国际服装面料专业沙龙之对比

· 常州市纺织服装出口下滑

· 棉价涨跌考验调控
· 棉花价格大起大落
· 后配额时代的棉花调控
【法律服务】
· 欧盟“针对中国的纺织品特殊保障措施”的基本程序

【分会动态】
· 张延恺常务副会长被推选为《服装时报》社产经顾问委员会委员
· 张延恺常务副会长被《中国服饰报》评选为2000年度中国纺织人物
· 我会全体员工赴革命圣地西柏坡参观学习
· 我会和《中国纺织报》合作，开设国外纺织服装组织巡览专栏

· 第九届中国国际纺织机械展览会专家评估组成立
· 我会成功组团参展第六届万隆国际纺织及成衣机械展览会
· 众多媒体纷纷撰稿报道 “中国纺织品服装贸易展览会”（ 纽约）成功举办五周年
【贸易与合作】
网址：www.ccpittex.com  http://textile.ccpit.org           E-mail：fzh@ccpit.org
中国纺织工业协会  国际贸易办公室                                   中国纺织法律服务网
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重要启示：


更多精彩内容，欢迎访问纺织贸促网“贸促通讯”栏目。
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