【国际经贸动态】
当代国际会展业发展的四大趋势


现代会展业经过一百多年的发展，到20世纪80年代以后随着经济全球化的发展和各国经济发展水平的提高，不但日益成为全球信息交流、技术进步和商品交易的重要载体，成为一个重要的新兴服务产业，出现了高速的增长，而且发生了一系列革命性的变化，呈现出以下四大趋势： 
1、专业化趋势 
纵观当代会展业的发展现状，当今世界上著名的国际会议都围绕着某一专门的主题展开，展览会也绝大部分是专业展。专业化成为会展业发展的趋势，是经济全球化及分工发展的必然。只有明确的主题、专业和市场定位，会展服务才能真正满足参展商或参会者的需求。 
2、规模化趋势 
当代国际会展业的规模化趋势，一方面表现为主要会展城市会展业发展的规模化，另一方面表现为单个会议或展览的规模向巨型发展，规模偏小的会展经过优胜劣汰竞争逐步消失。 
3、品牌化趋势 
不但会展活动的成功举办有赖于品牌的树立，而且会展城市也需要打造品牌。品牌化成为会展业发展的灵魂，世界上的主要会展城市和整个会展产业，实际上都由品牌会展主导。 
4、国际化趋势 
一方面是举办机构、组织体制和运作规则的国际化，另一方面是展会参与企业、人员的国际化和非排他趋势正在加强。
纺织业革命

2004年7月26日英《金融时报》发表社论，题目为：纺织业革命。社论对纺、服贸易即将自由化对发达国家、发展中国家带来的影响和利弊进行了分析、评论，指出：纺、服贸易自由化对全球总体而言，其益处将大大超过所感到的阵痛。 
　　社论指出，纺、服贸易自由化进程在10年前就开始，但在这10年里很多国家，包括发展中国家和发达国家，都不以为然，在应对最终自由化形势的准备上工作都很差，好像无此事会发生一样。但这一天即将来到，于是努力应对、找辙，还企图延长配额体制，然而似已无成功机会。面对新形势，应对迟缓，势必遭受更大冲击。目前的形势是，纺、服业面临急速重组，也就是说该行业将从过去靠配额保护生存的国家转向靠市场竞争的国家或地区，如中国。一些国家面对竞争，要求保护，如这些要求获满足，这势必导致纺、服业重组推迟，导致贸易扯皮、摩擦加剧。社论特别列举了中、美之间可能出现的摩擦问题。但，事实上又不可能阻止象中国这样的国家成为世界主要纺、服业主的进程。 
　　社论称，总体看，自由化对全球经济有益。西方国家消费者可减少消费支出，一些较有效益的发展中国家最终也会获得比较优势的回报，创造繁荣。纺、服业重组，也必然使一些国家调整传统产业，转向发展其他更有生产能力的经济领域。过去僵硬的配额体制确实保护了纺、服业无竞争力的穷国。美、欧的一些贸易优惠安排，使这些穷国对自由化产生抵触情绪。这实际上好事变成坏事。这些人为的优惠安排，对发展中国家提供的是一种低下的发展机会，使这些国家锁定在一个局限的不安全的经济领域，滋长了他们的依赖性，如果继续保持这种照顾性做法，其后果会更坏。 
　　当然，也不能说自由化就是解决办法，也不能否定自由化对穷国带来的严峻挑战。但不能因为自由化并非最佳出路而又来反对自由化。 
　　社论最后指出，开放市场只是提供机会，它不能保证都取得积极效果，积极效果的产生要靠国内及国际上的发展政策。遗憾的是，这些成功的比率很不平衡。但失败的记录不应该是保持一个僵硬、有缺陷和歧视性体制的托词。
我国涉外经贸摩擦呈现新特点


随着贸易不平衡加剧，我国涉外经贸摩擦呈现出数量不断增多、领域不断扩大、波及的国家面大等新特点。这是日前召开的全国进出口工作会议透露的信息。过去三年中，针对我国的反倾销案件增长了6倍，在未来15年至20年内，随着我国所占世界贸易份额的上升，这类摩擦将更加激烈。对此，商务部有关官员说，我们既要高度重视，积极应对，又要有平常心。 
　　我国对外贸易产生摩擦的领域和波及的国家面不断扩大。摩擦已由贸易争端逐步向金融、经济政策等诸多领域扩展。尽管目前挑起争端的主要是美日欧等主要发达国家，但已逐步向发展中国家蔓延，而且这种趋势还在发展。 
　　权威人士分析说，出口市场集中、进口来源地集中以及贸易顺逆差集中等贸易不平衡问题导致了涉外经济摩擦加剧。2003年，我国与前十大贸易伙伴的贸易占我国外贸总额的83．7％；出口占总额的86％，其中55％又集中于美国、欧盟、香港地区三大市场；进口占总额的81％，其中43％集中于日本、欧盟、台湾省三大市场。贸易顺逆差也较集中，逆差主要来自东亚，顺差主要来自美欧。 
　　商务部有关负责人强调，针对当前贸易摩擦频发的新形势，商务部将继续展开全方位、多层次的积极应对，加强对外交涉力度，建立完善、科学的预警体系和快速反应机制，维护国家和行业的根本利益。
美国纺织业力争延长配额实施期

根据世界贸易组织1994年乌拉圭回合《纺织品及服装协议》，由2005年1月1日起，按照世贸《多种纤维协定》实施的纺织品及服装配额将全面撤销。美国业者忧虑，配额限制被撤销后，中国将雄霸全球纺织品及服装市场。
今年7月21日，美国纺织业领袖聚首华盛顿，催促国会采取措施协助业界求存。超过100名美国纺织业总裁级人士及代表，在华盛顿向超过25个州的48名参众议员进行游说，目的是争取国会支持他们劝说布殊政府采取措施，防止配额撤销后廉价中国产品涌入美国市场。纺织业者希望说服议员支持延长配额实施期，以及逼使政府部门更有效地使用市场保护工具。
美国全国纺织业组织协会会长甘特表示，他们与90多个来自49个国家的纺织及服装业团体向布什政府请愿，要求政府阻止中国垄断全球纺织品及服装贸易。否则在未来两年，美国纺织及服装业702,000名工人中，75%将丧失工作，另外世界各地3,000万名工人亦然。他说订单已经流失他处，政府必须采取应对措施。 
尽管以美国业者为首的全球纺织业协会联盟致力倡议延长配额实施期至2007年12月31日，并发出《伊斯坦堡宣言》，但所作的努力却没有什么成效，布殊政府似乎无意听取纺织业的呼吁，有关部门正在执行全面撤销配额的计划。美国纺织品协议执行委员会已经宣布，由2005年1月1日起，世贸成员国出口到美国的纺织品及服装不再需要签证、电子出口证资料系统(ELVIS)申报或保证进口水平证明书。不过，在2004年输往美国的纺织品及服装(现时需要签证)，即使要到明年才进入美国，仍需遵守签证规定。2004年12月31日后由非世贸国家(包括柬埔寨、越南、俄罗斯、白俄罗斯及乌克兰)出口到美国的纺织品及服装，可能仍受现行签证规定约束。 
假如出口到美国的纺织品及服装超过2004年的配额，美国纺织品协议执行委员会有权采取它认为需要的行动，例如禁止某类超额产品进入美国市场，或让超额产品分阶段(一般是每隔30天)限量进入。 
毛里求斯是首个要求世贸召开特殊会议探讨撤销配额的影响的国家。早前，在布鲁塞尔召开的纺织品及服装公平贸易高峰会议上，与会者认为撤销配额会导致财富急剧转移，以及令各地纺织业丧失最少3,000万个职位，情况在发展中国家及落后国家尤其显著。毛里求斯的要求得到70个非洲、加勒比海及太平洋国家投票支持。 
全球纺织品公平贸易联盟表示，布鲁塞尔高峰会议显示他们的工作方向有所转移。以前，他们主力争取各地贸易协会的广泛支持，在布鲁塞尔则转而寻求世贸成员国政府支持，原因是只有世贸成员国政府才能要求召开世贸紧急会议。 
美国纺织业的行动，即使未必能令配额实施期延长，亦已对布什政府带来沉重的政治压力，未来要求政府采取针对中国纺织品的市场保护措施，胜算亦较大。 
美国业者于6月28日向美国纺织品协议执行委员会提交申诉书，要求针对中国制袜子展开调查，已获
委员会接纳。这反映出布什政府不免受到纺织业施加的政治压力影响。 
美国纺织业透过《伊斯坦堡宣言》成功争取国际支持，意味纺织及服装贸易仍会是各地争议不休的课题。此外，美国纺织业及其他制造业不断控诉中国生产商对他们带来损害，难免令中美贸易关系蒙上阴影。相信只有中美两国政府忠诚合作，才能解决美国对华贸易赤字带来的政治问题。
零售商敦促布什不要延迟纺织品配额结束的时间
美国零售商周三敦促布什政府不要因纺织品产业压力而推延就来自中国和其他供应国的服装逐步取消进口限制的时间。美国和其他发达国家同意将2005年1月1日前逐步取消长期几十年的进口配额体系的内容作为1994年世界贸易协定的组成部分。

当时该行动被视为对发展中国家的主要让步。这些发展中国家渴望就他们重要出口产品之一在富国的销售增加。但当1月最后期限逼近时，美国纺织产品领袖引领国际力量努力使配额体系延长三年。在周三给美国贸易代表罗伯特·佐利克的一封信中，美国国家零售联合会和美国服装和鞋业联合会敦促配额按计划取消。 
他们认为这将导致产生较低的价格及使美国消费者在服装方面有更好的选择。但是美国和发展中国家的很多纺织生产者相信当配额体系结束时他们将被中国赶出市场。北京直到2001年12月才入世。当它入世时，美国和其他国家同意也在2005年1月1日最后期限取消来自中国的纺织品和服装的配额。 
来自中国的美国纺织和服装进口产品在美国开始逐步对其取消进口配额时，从2001年的111亿美元飚升至2003年的154亿美元。在毛里求斯和孟加拉的要求下，WTO将在8月3日举行会议探讨取消配额将对发展中国家产生的影响。 
在他们的信中，该零售和服装联合会说他们都担忧很多较不发达国家可能因他们失去美国和其他富国有保证的市场而受损。但“我们不相信配额体系延长将有助于这些国家在后配额世界提高他们的竞争力。”该团体说。美国应寻找其他机会帮助那些贫穷国家进行竞争，诸如自由贸易协定和关税优惠项目，该团体说。
布鲁塞尔纺织业会议信息

《华盛顿观察》报道，2004年6月17日，来自49个国家的90个纺织业团体在布鲁塞尔纺织业会议上发表声明，他们所担忧的问题是由在国际纺织业将占“垄断”地位的中国引起的。这些国家认为，世贸组织在2004年底全面取消纺织品进口配额会使除中国以外的其他地区的纺织业减少至少3000万个就业岗位。在呼吁世贸组织延长配额的同时，这些国家纺织业的代表要求世贸组织“对来自中国的纺织品进行限制”，否则，全球将面临“经济、政治和社会动荡国家进行竞争，诸如自由贸易协定和关税优惠项目，该团体说。

全美零售商联合会副会长兼国际贸易法律顾问埃里克·奥特尔指出，“持这种观点的人可能要失望了。”　“延期取消纺织品配额既不符合世贸组织的原则，也没有任何一个国际框架或协议能支持这项主张。”　 
长期以来，中国一直是西方发达国家反倾销行动最大的目标国，而美国纺织业则充当了反倾销的“先锋”－－不遗余力地游说政府，希望抵制中国纺织品的进口。但是奥特尔认为，中国做了美国纺织业竞争力下降的“替罪羊”。“美国纺织业揪住这个问题不放，是非常错误的。”　 
一、国际贸易中“中国威胁论”在抬头　 
每当中国在经济或政治、军事方面的发展有过人之处时，“中国威胁论”就会出现。具体到国际纺织品市场，抵制中国的浪潮也此起彼伏。　 
从数字上看，西方国家的纺织业的确有理由对此表示担忧。前几轮降低配额措施已导致中国企业在全球市场的份额快速增长。　 
不少美国经济学家指出，把中国纺织业的优势与“中国威胁论”连在一起，似乎有些言过其实。　 
美国战略与国际研究中心（CSIS）的研究员卡罗拉·麦克奇福特则认为，“不能说此次大会对中国纺织品的抵制与‘中国威胁论’有关。美国是个思想多元化的社会，的确有一部分人认为中国的经济和军事力量的崛起对美国存在威胁，但是具体到纺织品贸易问题，美国最关心的还是国内纺织品业发展和就业问题。”　 
奥特尔对此观点表示赞同。但他认为，中国只是取代了20年前日本的位置。中国“由于经济发展快，贸易顺差太大，在国际贸易关系中与其他各国的关系就难处。但是，美国的纺织业不会在意识形态上对中
国进行攻击，因此，矛头就落在了中国的顺差问题上。”　 
在自由贸易的国家中，解决其他国家顺差过高的最好方法是设定进、出口配额。对此，参加布鲁塞尔纺织业会议的纺织业团体提出3项建议： 
1.2004年底配额到期后，世贸组织应该采取新的措施。例如，由世贸组织国际贸易仲裁委员会举行一次特别讨论会，设定对中国的纺织品出口配额延长3年或制定1个配额期限； 
2.实施被称为“保护措施”的临时配额，以防止国际纺织品贸易状况恶化； 
3.要求对中国的不公平贸易实行补偿措施，比如，要求中国在汇率政策、政府补贴等问题上做出让步。　 
奥特尔认为，该建议“不符合世贸组织的原则”。“虽然一些与会代表同意对纺织品配额进行延期，但是他们应该想到，这样做是需要付出代价的”，“欧洲一些国家或许希望对纺织品配额延期，但是美国和其他发展中国家对此并不赞同。毕竟，一方面提出要求，就等于在另一方面要做出让步。”　 
二、美国“鼓励”了欧盟抵制中国纺织品的情绪　 
与美国相比，欧盟在中国纺织品问题上则一直采取相对谨慎的态度。奥尔特认为，“原因之一是欧盟内部的政治问题。虽然西欧一些发达国家可能和美国纺织业有同样的处境，但是东欧国家的立场则更倾向于发展中国家。”　 
但是，在此次会议上，许多欧洲纺织业者都纷纷向各自政府及欧盟委员会提出申诉，要求对中国采取更强硬的立场。　 
对此，美国学者麦克奇福特表示，“欧洲工业界提起该问题也是出于自身经济安全的考虑，而不是针对中国的综合实力的‘强大’而产生敌对心理。”纺织品配额取消后，中国纺织品可能会“对其他发展中国家造成一定影响，一些亚洲和非洲国家的纺织业可能会因此失去竞争力。”　 
奥尔特则认为，欧洲纺织业“群起”责难中国，是美国的态度对其造成的影响。虽然责难之声不绝，但奥尔特发现了其中的关键之处。“只要稍微留心一下就能发现，这些抵制都是来自各国纺织业界，而不是各国政府。”美国政府之所以态度谨慎，我认为是接受了前两年“保护钢铁业”的教训。　 
2002年，美国总统布什在国内钢铁集团的压力下，决定对进口钢铁产品征收8%～30%的高额关税，以保护国内钢铁产业。“由此，美国钢铁产品的价格提高，国内的钢铁消费商直接承受了成倍的价格压力。于是由钢铁业带动的其他工业品价格也开始上涨，导致这些连带行业的失业率上升。”虽然美国政府在该项措施实施20个月之后取消了该项决定，但此举已经对美国对外经济和政治上的信誉造成了损害。　 
如果说，加入世贸组织是中国走向世界经济一体化的一个里程碑，那么在强化自身经济实力的同时，又应如何与国际经济共同发展呢？奥尔特建议，由于中国太容易成为西方“工业界”的众矢之的，所以态度不宜“太激进”。中国应循序渐进地与世界市场逐步相融。　 
三、美国失业率上升是否与中国纺织业相关　 
这是中美贸易中老生常谈的问题，中国纺织业之所以成为一些美国人的“眼中钉”，最根本的原因是其认为中国的纺织品的比较优势抢走了美国人的工作岗位。　 
奥特尔认为，恰恰相反，中国在这一点上是为美国纺织业背了“黑锅”。美国纺织业界总是认为中国纺织业在国际市场上崛起太快，导致美国失去了很多工作岗位。而事实是美国纺织业失业率增高的主要原因是技术的发展。由于许多自动化的纺织设备代替了过去的人工生产，当这个行业从劳动力密集型转变为资本密集型后，自然会导致很多人失业，而这并不是中国的问题。　 
奥特尔表示，“美国纺织业在国际市场的经济竞争力逐渐减弱，其自身需要改革。其实，美国纺织业已经意识到这一点。但是，改革需要资金，而提高产品价格，是最直接获得资本的途径。然而，在世界供给市场上却往往不是中国的竞争对手。因此，中国就自然而然成为他们的‘靶心’。”　 
作为全美零售商联合会的官员，奥尔特认为，“对于美国的零售商而言，他们更看重的是美国消费者能获得价廉物美的商品。”　 
在美国大选的敏感时期，各方对该问题则更加关注。布鲁金斯研究所的全球经济学家雷尔·布雷纳德认为，南卡罗莱纳、北卡罗莱纳和佐治亚洲是美国的纺织品生产大州，也是共和党在总统大选年的必争之地。而另一方面，布什总统也要照顾美国大公司的利益，它们需要中国的纺织品。因此，每当国内出现对中国纺织品进口设限的呼声时，美国政府就不得不权衡再三。　 
临近美国大选，民主党候选人克里代表美国纺织业要求政府对即将到期的纺织品配额采取措施。但是布什对此表示拒绝。美国助理贸易代表克里斯·帕迪利亚表示，“美国会遵守过去签署的国际承诺，逐步取消纺织品的进口配额。”　
欧盟对纺织工业前景充满信心
还有5个月的时间，国际纺织品和服装贸易将迎来无配额时代。欧盟委员会近日表示对纺织工业的前景充满信心，原因是欧洲经过多年调整，产品已向高端化转型，因而经得起竞争的冲击。 
欧盟委员会专家说，欧洲的纺织品结构调整已历时10年，关键在于从低值产品向具有竞争优势的高端产品转型。目前这一战略已经实施，因此，即使进口配额被取消，也只会加速结构调整的进程。 
专家称，低端商品向高端产品转型的结果，是技术含量高的纺织品和豪华面料增加，减轻了与中国和印度等国在中低档纺织面料方面的竞争。转型还使欧洲的研究开发和创新优势得到加强，而相比之下，中国和印度等国具备的是劳动成本优势。 
近年来，欧洲纺织业虽然疲软，但欧盟仍然是世界最大的纺织品出口地区，服装出口在全球排名中列第二。统计显示，欧盟纺织业现有10万多家公司，年营业额1870亿欧元（约合2295亿美元），雇佣人员大约250万。
【国际市场调研】
孟成衣出口面临严重考验

根据国际货币基金组织的一份调研报告透露， 2005年出口贸易配额取消后，孟加拉国对美及欧洲市场的出口额将会骤减，幅度达25%。孟加拉成衣出口加工业面临严重考验。 
　　美国及欧洲一直是孟加拉成衣出口的主要市场，年出口额达55亿美元，占孟成出口总额的94%。调研报告称，出口配额取消后，这两个市场的份额将被孟加拉的竞争对手中国、印度、巴基斯坦占有。 
　　调研报告指出，造成成衣出口额减少的主要原因是劳动生产率低下、电力供应得不到保证、通讯费用支出过高、公路运输不通畅、港口装卸效率低。此外，较为普遍的腐败状态也是影响孟加拉成衣出口的重要因素。调研报告认为，孟加拉只有改变基础设施方面的薄弱，加大力度进行各方面的改革，提高劳动生产率才能发挥成衣出口方面的潜能。
俄罗斯职业防护服装现状
俄罗斯职业防护服装的发展一直处于不平衡状态，一方面高科技防护服的生产企业经过股份制改组后，产品不断创新，始终保持其国内领先水平，如“先进纺织女工”股份有限公司是俄罗斯唯一成批生产军用防弹服系列的企业，通过技术改造，开发了阻燃时间超过15秒，达到30秒的芳纶阻燃服装。雅科夫列夫斯基纺织控股工业财团采用进口设备和染料，生产纯棉加特氟纶涂层的防护服，耐水、耐油，既适用于军警部门，也可用于建筑、石油、天然气等民用工业部门。但在另一方面，绝大部分原先分散在普通服装企业中生产的职业服装，仍然存在缺少新型面料的困境。
随着改革开放的步伐，职业防护服装的面料更新、款式创新、功能开发日益受到重视，2000年，职业防护服装展览会应运而生，以后每年举办，至今已是第5届，参展商以最初的65个增至现在的200多个，展览总面积7000m2，由俄罗斯著名服装设计大师扎伊采夫负责评委员工作，获奖者可获得70000卢布的奖金。同时举办专题论坛及召开行业问题的圆桌会议。
【海外政策法规】
美将制定新纺织品服装进口管理办法
美国负责纺织品服装进口事务的官员日前表示，根据2005年全球纺织品市场将取消配额的有关协定，美海关正在着手制定新的纺织品服装进口管理办法，并邀请美国纺织品协议执行协会（CITA）出席6月中旬召开的海关例会，正式商谈此事。
民营经济、民营投资将成为中国政府今后支持重点之一
国家发展和改革委员会副主任姜伟新28日在此间表示，中国政府正在酝酿的投资体制重大改革将使民营经济和民营投资成为中央政府今后支持的重点之一。国务院近日正式颁布实施了《关于投资体制改革的决定》，这一新推出的投资体制改革方案中有很多如鼓励社会投资、允许社会资本进入基础设施领域、鼓励民营企业参与投资的政策等。 
姜伟新说，民营经济和民营投资将是中央政府今后要支持的重点方面之一，这一点在这次投资体制改革方案中有比较充分的体现。姜伟新同时指出，投资规模偏大、投资增长偏快是当前中国宏观经济调控的一个重要方面。这次投资体制改革的决定确实给企业等都下放了很大的投资决策权，但是决定中同时也包含了很多强化宏观调控的内容，包括一些抑制投资规模膨胀的措施。 
姜伟新说，在决定当中加强一些调控的内容，这与当前国家宏观调控的方向是一致的，在这个意义上说，这次投资体制改革的决定跟当前的宏观调控总的精神是一致的，不会有大的负面影响。 
此外，他指出，由于此次投资体制改革的决定中还是给企业等下放了相当大的投资决策权，再加上中国企业的自我约束机制还没有完全建立起来，因此在实施过程当中，也确实有可能会对宏观调控产生一些很小的负面的影响。 
但他表示，中国政府有决心也有能力来解决这个方案执行当中的问题。党中央和国务院之所以选择这个时候出台《决定》，也是因为中央政府有能力驾驭住现在和今后的经济发展的形势，这是很重要的方面。
秘鲁对中国纺织品实施的临时贸易保护措施将一直实施到10月份
据秘鲁当地媒体29日报道，秘鲁生产部有关人士透露，考虑到临时贸易保护措施应该按照有效工作日计算，对中国纺织品进口实施的临时贸易保护措施将一直实施到10月份。他们解释说，临时贸易保护措施当时是作为一种关税措施出台的，因此它具有税收性质，这样应该按照税收管理总法的框架来对待，该征管法规定对于日期的理解应该采用有效工作日而不是自然日的概念。他们强调，“这在税收征管总法第12条有规定”。 
他们表示，从这个意义上讲，秘鲁政府于去年12月底对中国纺织品进口实施的200天临时贸易保护措施应该一直实施到10月份。而原来按照自然日理解的到期日是今年7月10日。
我纺织品服装出口企业在即将到来的无配额时代应注意五方面问题
2005年１月1日，全球纺织贸易配额将被取消，世界纺织品服装贸易将最终实现一体化。有关专家指出，纺织品服装出口企业应在“后配额时代”即将来临时，注意以下五方面问题： 
一是伊斯坦布尔宣言。2003年3月，土耳其、墨西哥、美国等纺织品行业组织提出了“伊斯坦布尔宣言”，要求WTO对中国的纺织品出口继续实行配额管理，直至2007年底，并对中国纺织品出口竞争力做出评估。 
二是特别产品保障措施和纺织品保障措施。根据我国加入ＷＴＯ时承诺的议定书１６条（特别产品保障措施）和工作组报告２４２段（纺织品保障措施），迄今已有美国、欧盟、韩国、日本、加拿大、印度等纷纷根据２４２段进行国内立法，美国已针对中国的三种纺织品（针织布、胸衣、袍服）重新设限。 
三是反倾销调查。现已有印度、土耳其、秘鲁、南非等发展中国家先后对我国纺织品进行反倾销和反倾销调查，欧盟也在酝酿对我国纺织服装提起包括反倾销在内的限制措施。 
四是生态标准等技术贸易壁垒。发达国家纷纷制定和出台一系列“生态纺织品标准”，特别是欧盟于２００３年９月１１日实施的２００２/６１/ＥＣ指令，禁用２２种偶氮染料，２００４年６月３０日正式实施蓝染料指令，对纺织原料提出非常苛刻的要求。 
五是ＳＡ８０００社会责任标准。目前，发达国家，特别是欧美等国家内部的政治家、有关媒体、社会组织不断向政府施压，要求纺织品服装出口商在生产过程中不得雇佣童工，要求对工人的劳动条件和劳动福利进行检验。 
对此，有关负责人建议，出口企业在学习国际市场规则、积极应对的同时，要努力开拓多元化市场，推行生态纺织品认证，提高产品技术含量和质量。另一方面，走国际化道路，在国外适宜地点设厂，优化
资源配置，打造全球供应链，介入国外流通渠道，开发自有国际品牌。
【行业动态】
我国会展专业学院在厦门揭牌
日前，我国第一所会展专业高校—厦门国际会展职业学院揭牌，厦门将成为全国会展人才的培养基地。 
　　近年来，我国把会展业列入国民经济协调发展中重点扶持的新兴产业之一。然而，方兴未艾的会展业又受到专业人才匮乏的制约，大力培养会展专业人才，是发展会展业的关键所在。厦门国际会展职业学院由厦门海谊教育发展有限公司和厦门市老教授协会合作创办，以培养长期紧缺的会展高级专业人才、提高现有会展从业人员的专业素质和综合素质为目标。
目前中国服装业的四大特征

中国服装业无论在出口还是内销上都具有举足轻重的地位，对国民经济发挥着重要影响。目前，已形成四大明显特征：

第一、服装业不仅在内需市场占有重要地位，而且是出口创汇的支柱产业。 
　　第二、受消费的个性化和区域化的制约，服装企业的单体规模不大。 
　　第三、民营资本占主导，国有资本较少，企业竞争意识强。 
　　第四、从业人员的素质和管理水平制约了企业的转型升级，发展的后劲不足。
中国纺织业如何迎对后配额时代
过渡期纺织品保障措施融合了众多复杂的政治、经济因素，其实施与否不仅与数量和价格这些表象特征有关，更体现了中国纺织业与国外纺织业就某一种或几种纺织品在国际竞争力上的相互博弈。

注重产品竞争策略 
凭借着完整的产业体系、高效的市场化运作模式、丰富而低成本的劳动力资源、持续稳定的规模资本和技术投入，并有巨大的国内市场和广阔的海外市场作为支撑，中国纺织工业的国际竞争力是有目共睹的。同时，被动配额的取消将推动世界纺织品贸易朝更加自由化和以市场因素为主导的方向发展。尽管过渡期纺织品保障措施是中国纺织企业在后配额时代进一步开阔海外市场的拦路虎，但它并没有想象中的那么可怕，更不是企业无法避免、无法逾越的一道壁垒。 
中国纺织业在后配额时代应对过渡期纺织品保障措施过程中，除了需加强行业自律、避免盲目出口、防止“量增价跌”局面出现之外，相关生产企业和出口商根本上还应加强对产品国际竞争策略进行研究，即对自身出口产品在进口国市场的竞争力地位有一个比较全面和客观的了解和评估。企业特别需要密切关注的问题包括：本企业和原产于中国的同类出口产品在进口国的平均数量与价格走势；本企业所占市场份额的变化；国内外主要竞争对手的市场表现和策略；进口国相关产业的失业率、产品库存和市场价格、重大事件的动态信息；其他各类技术性贸易壁垒及潜在知识产权纠纷；进口国政府的产业和贸易政策等。企业既可以通过自身力量获取上述信息，也可以委托专业性的权威咨询服务部门进行更为系统、专业的竞争策略分析，从而避免进入那些市场竞争激烈、利润趋薄、进口国企业政府反应强烈的行业，有效降低企业出口产品遭遇“纺织品特保”措施所可能产生损失的风险，最终在国际市场上不断做大、做强。 
需要特别指出的是，过渡期纺织品保障措施并非后配额时代中国纺织业所面临的惟一威胁。反倾销措施、特定产品保障措施在中长期仍然是其他国家限制中国纺织品出口的有效贸易救济手段。就在2004年6月17日，欧盟委员会发布了C160号公告，决定对原产于中国的聚酯长纤面料启动反倾销调查。尽管证明倾销是否成立的关键因素“产业损害”与纺织品特保中“市场扰乱”的指标体系不尽相同，但作为贸易限制性措施，其实施的目的都是为了保护本国产业的发展，维护本国产业的国际竞争优势。因此，加强产业和产品国际竞争力的研究不仅在中短期内是中国纺织业应对过渡期纺织品保障措施的惟一良策，对于中长期降低反倾销措施和特定产品保障措施乃至反补贴的风险也是至关重要的。
全球无纺布生产、消费概况

在纺织工业中，无纺布织造业在近几年出现了先进的织造技术和贸易发展机会。1998年全球无纺布消费量达到240万吨，占纺织品消费量的8.1%。1970年消费量仅为40万吨，预计到2007年将达到400万吨。无纺布生产主要集中在美国（占世界总量的41%）、西欧（30%）和日本（8%）。中国为3.5%，其它地区为17.5%。到2007年，中国将达到全球总量的7%，而其它地区将达到21%。
目前合成纤维在无纺布生产中占绝对优势（占总量的99%），并且到2007年这种情形都不会改变。纤维在无纺布产品中的使用结构是：聚丙烯为63%，聚酯为23%，粘胶为8%，丙烯酸为2%，聚酰胺为1.5%、其它纤维为3%。无纺布在卫生用品（特别是尿布）中的应用得到很好的增长，医用纺织品、汽车用纺织品、鞋类和人造革市场同样呈现新气象。
1983年全球无纺布消费量约为80万吨，1985年上升到110万吨，1998年为140万吨，1998年为240万吨。预计到2005年和2007年全球消费量将达到370万吨和400万吨。1983年合成纤维在全部纺织品中的消费量为1690万吨，到1988年上升到2040万吨，1998年为3040万吨，预计到2005年和2007年将达到3700万吨和3830万吨。合成纤维在无纺布产品中的消费量与在全部纺织产品中的消费量相比：从1970年的3.7%上升到1998年的8.1%，预计到2005年和2007年将上升到10%和10.4%。
应用于无纺布的三大主要纤维是聚丙烯（占应用总量的62%），聚酯（24%）和粘胶纤维（8%）。1970-1985年，粘胶纤维在无纺布中的应用率最高，特别是应用于卫生材料、医用纺织品和夹层布。但是，在最近5年，聚丙烯和聚酯纤维在市场中的应用有显著增加。（摘自中国纺织经济信息网）

未来5年发展中国家无纺布需求增长将超过10%
在年初召开的国际纺织纤维无纺布行业会议开幕式上，马来西亚贸易与产业官员表示，根据目前国际无纺布的消费趋势来看，2006年,全球无纺布产品总值有可能达到或超过200亿美元。预计未来5年内,发展中国家的无纺布需求有可能增长10%-12%,而美国､欧洲和日本等发达国家的无纺布需求有可能上升3%-5%。近年来，亚洲国家的无纺布产业得到了巨大的发展。中国大陆、日本、韩国、中国台湾省、印度尼西亚、马来西亚、泰国和菲律宾8个主要无纺布生产国家(地区)的无纺布产量由1997年的85.6万吨增加到了2002年的100万吨以上,占全球无纺布总产量的比例已从1997年的20%上升至25%,预计到2007年将进一步上升至35%。尽管如此，发展中国家还是存在巨大的无纺布需求缺口。 （摘自中国纺织经济信息网）
中国国际产业用纺织品及非织造布展览会介绍

服装服饰用纺织品、产业用纺织品和家用纺织品是纺织业的三大最终应用领域，而产业用纺织品和非织造布是纺织工业中高科技产品最多的领域，广泛应用于建筑、农业、汽车、医疗卫生、劳动保护、公路、铁路、环保、航天、水利电力以及人民生活的各个方面。产业用纺织品在中国起步较晚，与国外先进技术、先进产品还存在着一定的差距。但中国作为世界上经济发展最快的国家之一，产业用纺织品市场充满着活力和巨大的商机。近年来，我国产业用纺织品发展迅速，目前生产企业已有上千家，据不完全统计，1988年产量为53万吨，2002年增加到208万吨，14年来的年平均增长率达到了10.3％，预计2010年产业用纺织品产量将超过300万吨。现阶段我国产业用纺织品的生产和消费正处在持续增长期。
中国国际产业用纺织品及非织造布展览会由中国国际贸易促进委员会纺织行业分会、中国产业用纺织品行业协会和法兰克福展览（香港）有限公司共同主办，中国汽车工业协会、中国劳动保护工业企业协会、中国公路学会、中国土工合成材料工程协会、中国建筑业协会、全国卫生产业企业管理协会等十一个单位和协（学）会是展览会的支持单位。展览会旨在加速我国产业用纺织品和非织造布的发展，促进国内外企业间的交流与合作。
首届展览会于1994年5月在北京举办，以后每两年举办一次，至今已成功举办了五届，前四届在北京举办，第五届移师上海。展览会的成功举办为国内外企业进一步沟通和了解国际国外市场信息和技术信息，拓宽贸易渠道起到了积极的推动作用，先后有近20个国家和地区的企业和公司参展，累计观众超过30000人次。
第六届中国国际产业用纺织品及非织造布展览会将于2004年9月1日--2004年9月3日在上海国际展
览中心 举办。

【法律服务】
欧盟对华特定产品过渡性保障措施法规
我国加入WTO时签署的《中华人民共和国加入议定书》（以下称《议定书》）中的第16条规定：其他WTO成员可以依据此条在2013年12月11日之前针对中国产品实行“特定产品过渡性保障机制”。

2002年6月，欧盟委员会向欧盟部长理事会提交了将特保机制引入欧盟法规体系的法案。2003年3月8日，欧盟在其《官方公报》上公布了欧盟理事会第427/2003号法规（以下称427号法规）。

427号法规规定采取特保措施及防止贸易转移措施的形式是：除其它措施以外，特别是可采取提高关税和数量限制的形式。也就是说欧盟可以同时采取提高关税和数量限制措施，而且欧盟还可以采取这两种措施以外的其他措施。

关于临时保障措施，427号法规规定的形式与防止贸易转移措施的形式是一致的，即“除其它措施以外，特别是可采取提高关税和数量限制的形式。”

427号法规规定采取特殊保障措施的前提是“原产于中国的产品对欧盟出口……在数量增长或达到某种状况时，从而导致或预示将导致市场扰乱。”也就是说只要满足“数量增长”或“达到某种状况”这两个条件中的一个时，就可以采取特殊保障措施。此外，采取特殊保障措施还要经过一个成员国的请求或欧委会的提议，欧委会认为证据足够就可以启动调查。如果没有成员国的请求或欧委会的提议，欧盟企业或协会是无法启动调查的。

427号法规还规定采取特殊保障措施的调查期为9个月，特殊情况作多可以再延长2个月。

此外，427号法规还规定，如果特殊保障措施后来被证明证据不足，实施期间所征收的额外关税应该自动退还。   （中国纺织法律服务网供稿）
欢迎访问：中国纺织法律服务网（www.cntextilelaw.com）。  

【会展专题报道】

家纺展和面料展：十年“连体婴儿”金秋将分离

—— 访贸促会纺织行业分会杨兆华秘书长

    编者按：2004年起，举办十届的 Intertextile — 中国国际面料及辅料博览会将一分为二，家纺及服装面料分开举行。这个举措主要是应家用纺织品及服装面料采购季节的不同，以及两个行业快速发展的需要，促使展览会的主办单位，中国国际贸易促进委员会纺织行业分会、中国家用纺织品行业协会及法兰克福展览（香港）有限公司重整展会。

    2004年家纺展和面料展将分别于9月1日 — 3日和10月26日 一29日在上海新国际博览中心举办，两个展会为什么要分开举办?今年的展会与往年相比会有哪些变化？新增加了哪些内容？主办方会为参展商提供哪些服务？带着这些问题，记者走访了贸促会纺织行业分会的杨兆华秘书长。  

· “两会分开是为了走更加专业化的道路”    

    记者：中国国际纺织面料、家用纺织品及辅料博览会已连续成功举办了十年，今年的展会开展在即，为什么从今年开始两个展会要分开举办？

杨兆华：第十届中国国际家用纺织品及辅料博览会将于2004年9月1至3日举行，这正值家纺采购的主要时段，展览会的举行正好为业界提供一个专业的家纺和辅料采购平台。    

在1995年以前是没有明确的家纺概念的。随着人们生活水平的提高，在窗帘等家用纺织品领域，人们越来越追求产品的功能性和配套性，有些家庭甚至按季度更换家纺用品，这样家纺用品的地位得到很大提升，也逐渐与服装面料区分开来。而面料产业的发展又直接影响了服装产业的发展，因此家纺用品与服装面料形成了各自独立的市场，也具有了专业的消费者。因为家纺产业和服装产业都有了自己明确的发展方
向，所以我们更应该在宏观上加以引导，让家纺产业和面料产业走更加专业化的道路，这样既有利于企业找准市场定位，又有利于参展商有针对性地参加展会，提高展会的质量。

· “展会的发展受到行业发展的带动”    

    记者：十年来展会在各方面不断地完善，参展的企业也在逐年迅速增长，您认为展会对企业的发展起到了哪些具体作用？

    杨兆华：面料展作为亚洲最大的纺织专业博览会，目前已经有来自17个国家和地区的参展商报名参展，仍有265家企业作为候补参展商。今年家纺展海内外参展商达到了350余家，展会面积达到了45000平方米，比去年增长了一倍。这说明十年来展会发展的势头非常好，招展面积的扩大证明企业的实力在增强。

    展会的发展与行业的发展是相辅相成、互相促进的。展会成为中国纺织品市场的晴雨表，体现着产业发展的快慢。我们举办展览会的主要目的是为了促进上下游企业之间的合作交流。展会是促使企业走向市场化道路最明显的途径，能够反映企业在市场中的地位。通过参加展会让企业更加了解市场，不再封闭式发展，学习先进技术，最大限度地满足市场需求。而展会的发展也是受到行业带动的，企业发展了才有能力参加展会，也因此带动了展会的不断发展。

· “我们要真正体现‘大家纺’的概念”    

记者：今年的家纺展有那些特点和主要活动？

杨兆华：第十届“中国国际家用纺织品及辅料博览会”将是一次汇聚当今家纺最新成果，直面世界家纺发展热点，实现品牌战略推进的国际专业博览会，备受国内外家纺行业瞩目。今年的展会比以往产品门类更加齐全，展品范围涵盖了各类床上用品、毛巾、各类家居用装饰品及工艺品、各式配件及饰品、各式窗帘及遮阳蓬、家用纺织品相关产品及服务。我们将为参展企业提供“一站式服务”，真正体现“大家纺”的概念。 

    今年的展会将有两个主要活动：第二届中国国际家用纺织品设计大赛和中国国际家纺论坛。举办设计大赛的目的是为了把设计师队伍发展壮大，把优秀的设计师重新聚拢到家纺行业，因为设计师是创新的基础，有了产品的创新才会有家纺行业的快速发展。本庙大赛将继续本着公开、公平、公正的原则，以国际评审法则为基础，组织评审专家委员会严格以作品设计创作能力与水平作为衡量尺度的评审标准和方式。从而公开向社会展示目前我国家用纺织品的整体设计水平，并通过对参赛产品和作品的评审，公开向社会推介一批品牌产品设计的优秀家纺企业、优秀的家纺设计师、设计优秀的产品和作品。家纺论坛将请有影响的海外专家就家纺行业的市场、产业现状、流行趋势和新型原料介绍等方面作专业演讲，为家纺产业集群服务。    

· “参展商和观众的结构与产业结构是完全吻合的”    

    记者：据了解，今年的面料展将实行审查制，对参展企业提出了更高的要求，而且还要举办“特邀买家日”活动。这样做是出于什么目的？   

杨兆华：今年面料展的主要特点是国际性非常强。目前已经有来自17个国家和地区的参展商报名参展，海外参展商共有9个国家和地区展团，中国最大的竞争对手土耳其也将参展。由于对参展商进行严格筛选，实行审查制，国内的参展企业比去年有所下降，这样做的目的是为了提高产品档次和展会质量。增强企业的竞争力。    

据调查，往年参展人群有95％是专业观众，造成展会现场拥挤。为了提高观众质量．使参展商能够得到更加充分的洽谈时间举办“特邀买家日”活动。将会展展期延长至4天，开展首日为博览会的特邀买家日，仅向特邀买家开放，后三天将面向所有专业观众开放。除此以外，主办方还给参展商提供了展会以外的延伸服务。将会选择一家咨询公司为海外企业提供关于投资环境、企业信誉度和产品质量等方面的服务。

（《中国纺织报》、《服装时报》、《中国服饰报》、《国际商报》记者联合采访）
展示缤纷新品  凸显专业功能

——第十届家纺展9月“秀”上海

第十届中国国际家用纺织品及辅料博览会将于9月1-3日在上海新国际博览中心举行，一场精彩的“家纺秀”将展现在业界人士面前。博览会由中国国际贸易促进委员会纺织行业分会、法兰克福展览(香港)有限公司、中国家用纺织品行业协会共同主办。

· 首次与面料展分开
今年的家纺展首次与面料展分开，增强了展会的专业性。中国国际贸易促进委员会纺织行业分会秘书长杨兆华对此做了如下解释：其一，早在3年前主办机构就开始考虑将家纺展与面料展分开，因为家纺产业和面料产业的买家群体是有差别的；其二，每年10月份家纺产品的销售渐渐进入旺季，买家这个时候再定货，似乎为时已晚，因此将家纺展改在9月初举行符合家纺营销周期的特点；其三，两个展览一起举行，限制了各自展会面积、规模的扩张。当然，这样做也有一定的风险，即由于参观成本的增加，会不会流失部分两个展览的共同买家群体。杨秘书长说，虽然有潜在的风险，但是他相信展会的主体买家一定会到场。因此，两个展览分开，无疑增强了各自的专业性，使有效买家能在较宽松的环境中进行商贸洽谈。

· 名牌名企展示新品
    据介绍，目前第十届家纺展的海内外参展商已达400余家，展览面积为46000平方米，比去年增长了一倍。由于展位有限，虽然搭建了临时展馆，仍有60余家参展商不能参展。展品涵盖了各类装饰布艺，床上用品，毛巾，家居装饰品、工艺品，配件及饰品，各式窗帘及遮阳蓬等等。布艺的展出面积增长1倍，床品的展出面积比例达20%，辅饰产品也增长较快，竹制、木制折叠窗帘，窗帘流苏，羊毛毯子，窗帘导轨、窗帘杆等一应俱全。展品品类齐全，充分体现了“大家纺”概念，体现了“一站式”采购的特点。另据了解，展会期间还将举办各种相关活动，为参展企业和专业观众提供展会的衍生服务。

本届博览会，产业生产基地报名踊跃，余杭、海宁、萧山等产业集群纷纷组团。家纺装饰布产业基地——海宁市和余杭市分别申请了一个展馆，面积达11500平方米，均是去年的两倍。国内装饰布行业知名企业将与两大装饰布产业基地一起展出各类中高档家居装饰用布，部分国内知名窗帘制造商上海青鹰、上海本曼约、江苏帕洛玛等也将展出最新的产品。

本届博览会是国内外名牌家纺企业参展最多的一届，国内床上用品的知名品牌维科、富安娜、佳丽斯、红柳及羽绒品牌浙江北天鹅、浙江三弘、浙江华隆等都将在展会上展示最新产品。新昌达利及浙江巴贝等知名服装服饰生产商也将此展会作为开拓家纺市场的第一步，将在本届展会上精彩亮相，推出高级丝绸类床上用品。顶尖毛巾企业山东孚日去年在展会上收获颇丰，今年又再次申请了200多平方米的展位，展出今年的最新产品。据悉，本届展会床上用品的光地参展面积已比去年增长近3倍。

· 海外商家参展踊跃
    此外，海外展团实力雄厚，有来自奥地利、法国、德国、印度尼西亚、意大利、日本、韩国、荷兰、黎巴嫩、巴基斯坦、葡萄牙、新加坡、西班牙、土耳其、美国及中国香港的家纺生产商参加。欧洲的家纺享誉全球，其参展商将带来最新的高科技家纺产品。奥地利纤维素纤维(cellulose fibres)生产商Lenzing将展出以Lyocell 纤维制成的床上纺织品系列。而连续几年参展的巴基斯坦展团将带来床单系列、毛巾制品、餐桌及厨房亚麻制品、窗帘等展品。土耳其是一个充满传统特色的国家，他们的毛巾、窗帘、刺绣及被套等产品具有独特的设计风格。目前，功能性家纺产品已经成为市场新的需求方向，消费者在关心家纺产品舒适性的同时，越来越重视其抗菌、防霉、防紫外线、抗晒等功能。在展会上，我们将看到海外富有特色的功能性家纺新品，或许会对中国设计师有所启发。

中国经济的高速发展吸引了海外家纺企业的青睐，世界各地不同风格的设计和产品丰富了国内室内设计的选材和发展。首次与面料展分开举行的中国国际家用纺织品及辅料展览会将更集中地服务全球家纺业届人士，更有效地推动中国家纺行业的发展。 （信息来源：中国服饰报 2004-8-6  B40）

【家纺行业国际知名展会链接】
· 比利时家用纺织品展览会（DECOSIT）

DECOSIT是欧洲久负盛名的家纺展至今已有二十五年的历史。作为世界家用纺织面料的权威展会，现已成为了解欧洲各国家用纺织品市场的重要窗口。
该展的主要展品内容包括:家用纺织品、装饰面料、装饰皮革等。展品细分主要以沙发、座椅、靠垫面料及窗帘为主。
历年展会都有一个专门设立的展馆用于出售家纺面料印花用的设计花稿，为展览会的专业观众提供配套服务。同时，还设有面料评比委员会，发布世界家用纺织面料的流行信息。该展览会每年有来自105个国家、地区的600多家参展商，近15000名专业人士前来贸易洽谈。其中大部分参展商来自欧洲，以家纺业最发达的比利时和西班牙比例最大。
比利时家用纺织品博览会因其在世界家用纺织面料界的独特地位，越来越受到欧洲乃至全世界家用纺织品商及面料商的广泛关注。贸促会纺织行业分会联络部每年定期组织国内专业人士前往参观该展会，沿途还将对欧洲家纺市场情况进行专门的调研，鼓励团员购买已公布的设计花稿、图样以及色卡等，使参观活动尽可能满足参团人员的具体需求，真正做到物有所值。

· 法兰克福家用纺织品博览会（Heimtextil）
法兰克福国际家用纺织品贸易博览会自1971年创办以来，一直在世界家纺展览领域享有很高的声誉。被誉为历史悠久、规模最大、国际化的家用纺织品展示盛会。
人们认为法兰克福国际家用纺织品贸易博览会已经成为全球领导家纺用品潮流的桥梁和前哨。每年都有来自世界各国的参展商展示自己的最新产品，参展商多达三千多家，数万的专业人士参观该博览会。该博览会主旨在于让所有的参展商和参观者都能有效地利用这次难得的机会联系老客户，挖掘新客户；都能在展会期间发现本年度甚至下一年度的流行趋势和潮流。
法兰克福国际家用纺织品贸易博览会的主要展品包括：家用纺织品、居室纺织品和相关技术软件服务。展品细分主要有：床上用品、毛巾、台布、沙发布、窗帘、靠垫及装饰垫、床具、墙纸及房屋饰件、纤维及纱线等。展品涵盖了除服装和产业用布以外所有的纺织品及相关产品，以及与家用纺织品相关的图书杂志等出版物、各类图书、画册等。
2004年的Heimtextil总面积达324000平方米，分10个展馆，共有来自72个国家和地区的3130个参展商，吸引了111个国家和地区的92000位专业观众。
法兰克福国际家用纺织品贸易博览会是贸促会纺织行业分会联络部较早组团前往参观的大型国际展会，累计参团人数已达260多人次，在企业界尤其是家纺及印染企业界拥有极大的影响力。近两年来，应国内众多企业的要求，团组在参观展览会的同时还增加了沿途考察家用纺织品市场的专业活动，团员在家用纺织品市场购买了大量的样布、色卡，普遍感觉世界家纺市场产品丰富多彩，市场活跃，充分感受了世界家纺市场的强大生命力和巨大的市场潜力。
中国国际贸促会纺织行业分会展览部及联络部多年来一直组织国内企业参展或参观上述两展览会，详情请访问www.ccpittex.com。 
新技术新产品争相斗艳

第六届中国国际产业用纺织品及非织造布展览会

第六届中国国际产业用纺织品及非织造布展览会（Cinte Techtextile China）将于9月1日－3日在上海国际展览中心举行，展品范围包括各类产业用纺织品、非织造布和相关加工设备等。该展览会是亚洲唯一产业用纺织品专业展览会，由中国国际贸易促进委员会纺织行业分会、中国产业用纺织品行业协会和法兰克福展览（香港）有限公司联合主办，目前已成为搭建中外产业用纺织品和非织造布行业交流的重要平台。 

    产业用纺织品作为中国纺织工业发展的三大方向之一，近年来无论在行业发展，还是在市场应用方面，都取得了长足进步。第六届产业用纺织品及非织造布展览会就是在这一行业背景下不断成长壮大的。据组委会透露，本届展会将有来自18个国家和地区的240余家企业参展，展出面积达1万平方米。其中德国、奥地利、法国、意大利、英国、加拿大以国家展团形式参展并得到本国政府专项资金资助，国内产业用纺织品及非织造布发达地区浙江、江苏、上海、广东等地企业也将携其最新技术和产品组团参加。

    中国加入WTO后对产业用纺织品及非织造布的需求急剧上升，专家认为这种趋势将继续维持最少10年。据业界估计在2010年，中国产业用纺织品及非织造布的消耗将达400万吨。目前，我国所需的一些较先进产品如高温过滤材料、医药用、农业用及汽车业用等纺织品，主要依靠从海外进口，因此海外公司对开拓这个增长迅速的市场都抱有浓厚兴趣，而Cinte Techtextile China是一个让海内外人士见面交流的最理想场合，预计将有7000余名业内观众参观展会。

把工作做深做细，是组委会组织专业观众工作过程中的一大特点。在本届展会的筹备过程中，组委会联合来自汽车、建筑、劳动保护、公路、造纸、农业、卫生、塑料加工等11个国家级和重点行业协会，通过专门召开联委会会议，精心组织这些行业部门的用户到展会参观，进行贸易洽谈。

为让观众和参展商获得全球业内技术的最新发展，主办方将于2004年8月31日至9月2日举办中国国际产业用纺织品及非织造布论坛，届时将有来自世界各地的专家与您共同讨论最新技术和产品的开发研究，包括产业用纺织品行业的现状及发展、建筑用纺织品、农业用纺织品、汽车运输用纺织品、医疗卫生用纺织品和防护用纺织品等。
【分会动态】

我分会承办的
2004年全国贸促系统乒乓球比赛行业赛区比赛圆满结束

由我行业分会承办的2004年全国贸促系统乒乓球比赛行业赛区比赛于2004年8月5日在密云云佛山旅游度假村乒乓球馆圆满结束，整个比赛历时两天。
      在本赛区20个分会中共有9个分会报名参加本次比赛，分别是：中国国际贸促会纺织行业分会、北京市分会、机械行业分会、电子信息行业分会、农业行业分会、冶金行业分会、化工行业分会、建筑材料行业分会、建设行业分会。行业赛区比赛设男子单打、女子单打、男子团体、女子团体和嘉宾组男子单打五个项目。参赛人数共计50人，共进行比赛70余场，全部比赛由4名专业裁判执法，保证了比赛的公平、公正。
      各参赛行业分会通过本次行业赛区比赛，加深了友谊、加深了了解，达到了以球会友的目的，并为今后相互间的交流与协作奠定了基础。各参赛分会都一致认为，类似的体育竞技比赛应该在贸促系统间广泛开展，从而促进贸促系统各单位之间的友谊与合作；同时还能丰富各单位员工的业余生活，并增强大家的体育健身意识。
行业赛区比赛得到了贸促总会的关怀与支持：总会会务部杨怀中副部长等4人亲临现场参加了比赛颁奖仪式。
本次比赛的组织工作由我会团支部具体承担，原我会常务副会长徐晋昶先生担当了本次大赛的组委会主任。  

让真正的大买手喝“头道汤”

——富荣沛副会长谈第十届中国国际家纺展和面料展重要变化

商界号称“金九银十”的9月和10月，上海将上演一出令世界纺织业为之关注的盛典，规模空前的中国国际家纺博览会和面料博览会将分别于9月和10月举行。届时，中国数百家强势企业将与来自17个国家和地区的参展商同台竞技，以自己的产品、形象一决雌雄。
富荣沛副会长在接受记者采访时说，今年展会将有许多重要变化。此次秋冬博览会将家纺产品及面料产品分别设展是一个明显的变化。从这种变化中我们可以读到这样的信息：中国家纺业和面料业近年来的异军突起已成为不争的事实，在号称远东新兴展会中心的上海，诺大的浦东国际会展中心已不能满足家纺和面料同时布展。据统计，仅本届面料展的参展面积已达46000平方米。因此，家纺博览会在9月举办而面料博览会将在10月举办，可以大大缓解国内强势企业对展位需求的压力。 
富会长特别强调，第十届中国国际纺织面料及辅料(秋冬)博览会将依照国际惯例，在展出和参观上做出重大变动。开幕式当天，只允许专业观众和买家持请柬入场，为此展会增加一天，特设VIP买家日，而VIP买家的认定，是通过参展商邀请和贸促会纺织分会的观众数据库确定的。    
富会长说，让真正的大买手喝头道汤，这是国际展会的惯例。本届博览会第一天只对专业观众开放，是为了创造一个良好的环境，让真正的买家和参展商能在国际化、贸易化和专业化的气氛中洽谈和交流。从历届纺织品博览会的经验来看，我们的展会人气太旺，不是人少，而是人太多。多的是一般观众，少的是专业观众和大买手。所以，我们的这种改革，是为了进一步提高展会质量，进一步做好为参展商和买家的服务。    
富会长同时透露，此次展会将不对外售票，主办单位没有票房收入。他说，行业的发展是纺织品博览
会的晴雨表，展会要依托行业，否则就没有根基，也没有生命力，我们是带着促进中国纺织业发展的使命感来举办博览会的。
意大利Pitti Immagine Uomo男装展览会商务考察团组顺利返京
由我会组织的意大利Pitti Immagine Uomo男装展览会商务考察团组于2004年6月23日出发，经过14天在意大利、德国等欧盟国家的参观考察，于7月6日全部顺利归国。
此代表团不仅观摩了意大利佛罗伦萨男装展览会，还根据参团企业情况，安排参观了意大利Lanificio Balli公司，L.A. Distribuzione公司的展示厅，德国的Groz-beckert公司。
第66届意大利佛罗伦萨男装展览会于6月24-27日在佛罗伦萨Fortezza da Basso举办。该展览会是目前国际男装界中最有影响力的展览会，每年的一月和六月各举办一次，分别展示和发布秋冬和春夏的男装时尚趋势。这次展览会按古典、休闲、时尚、前卫、运动等不同类型划分为五大区域，共713家参展商，带来806个品牌，其中有300个是非意大利本土品牌。这次展览会吸引了23855专业买家，比去年同期增长了6.6%，其中海外买家9172人，比去年增长了5.6%。特别是德国、日本、英国、西班牙、法国、土耳其、美国、比利时等国的专业观众比例较大。 

我会法律服务借势展会，重拳出击

金秋时节，正是贸促会纺织行业分会集中举行一系列大型纺织专业展览会的季节。9月1日至3日，第十届中国国家用纺织品及辅料博览会将在上海举行；10月12日至16日，第九届中国国际纺织机械展览会将在北京举行；10月26日至29日，第十届中国国际纺织面料及辅料（秋冬）博览会将在上海隆重举行。届时，中国纺织界的展览盛会将在上海、北京轮番上演。为了保证展览会的顺利进行，贯彻我会为广大纺织服装企业服务的一贯宗旨，中国贸促会纺织分会正在积极着手以三大展会为契机，努力为展会参展商、专业观众及中国纺织法律服务网网员提供全方位的法律服务。

届时，我会除了继续在展会期间设立法律咨询办公室以外，还将在家用纺织品及辅料博览会及纺织面料博览会期间举行的家用纺织品论坛及面料展论坛中，举办与纺织服装行业密切相关的法律专题讲座。为此我会特意选取了纺织服装企业在生产经营活动及展会期间经常遇到的实际法律问题，演讲的主题包括：知识产权问题、国际贸易纠纷的仲裁、出证认证的办理等等。届时我会将聘请到国内既具有高深理论素养、又具备丰富实践经验、同时又对纺织服装行业比较了解的法律专家，为参展商、专业观众及中国纺织法律服务网网员授课。我们希望在两次论坛举办期间，通过举办法律知识讲座的方式，向企业普及相关的法律知识，从而帮助企业解决实际遇到的法律问题、维护自身合法权益。

在此，我会再次诚挚地邀请展览会的参展商、专业观众以及中国纺织法律服务网的网员参加我会在展览会期间举办的论坛，并衷心地希望各有关企业能为此次论坛中法律讲座的主题、课程安排及我会的法律服务工作提出宝贵的意见。

针对更好做好法律服务工作，我会近期网站【法律服务】栏目及【中国纺织法律服务网】进行了改版，欢迎业界人士浏览。

展会专业活动法律演讲日程安排

博 览 会：中国国际家用纺织品及辅料博览会（上海）

专业活动：中国国际家用纺织品发展论坛

活动地点：浙江杭州城市花园酒店（余杭大厦）

演讲主题：家用纺织品行业在开拓国际市场中所需的法律援助

授课专家：程伟  纪凯知识产权代理有限公司高级合伙人 专利商标律师

演讲题目：知识产权在开拓家用纺织品国际市场中的位置

演讲时间：2004年9月4日下午

授课专家：陆韧  中国国际经济贸易仲裁委员会上海分会副秘书长

演讲题目：国际商事争议的仲裁解决方式

演讲时间：2004年9月5日上午

博 览 会：中国国际纺织面料及辅料（秋冬）博览会

专业活动：研讨会

活动地点：上海新国际博览中心2号馆2层会议室

演讲主题：依托法律平台，维护企业利益——面料企业在市场竞争中的法律保障

授课专家：程伟  纪凯知识产权代理有限公司高级合伙人 专利商标律师

演讲题目：与面料设计有关的著作权保护

演讲时间：2004年10月29日上午

授课专家：陆韧  中国国际经济贸易仲裁委员会上海分会副秘书长

演讲题目：国际商事争议的仲裁解决方式

演讲时间：2004年10月29日上午

授课专家：闫芸  中国国际贸易促进委员会法律事务部出证认证处处长

演讲题目：纺织品配额取消后，纺织品企业该如何应对“纺织品”的身份问题

演讲时间：2004年10月29日上午

【贸易与合作】

孟加拉求购： 防弹夹克

联系名址：Mr. Ismat Ahmed 
Moon International 
54 Dilkusha C/A 2nd Flr. Dhaka, Dhaka Bangladesh 
电    话：880-2-9564-398 
传    真：880-2-9564-329

印度求购：丝绸装饰面料

联系名址：Mr. viren bagga 
Ensure Marketing Pvt Ltd 
Room No 417, No9 Fangba B/D, Mumbai Maharashtra 400005 India 
电    话：91-22-32595661 
传    真：91-22-25766615

印度求购：纱线

联系名址：Mr. Atul Jhunjhunwala 
Shree Cordage Company Private Limited 
India 
电    话：91-33-26454756 
传    真：91-33-26455091

多哥求购：T-恤衫

联系名址：Mr. CHRIS EGBE 
OCHIA GARMENTS COMPANY 
25 RUE DU BELGIQUE BUILDING LOME, LOME Togo 
电    话：228-2458-0273 
传    真：228-2158-8470

多哥求购：女装

联系名址：Mr. CHRIS EGBE 
OCHIA GARMENTS COMPANY 
25 RUE DU BELGIQUE BUILDING LOME, LOME Togo 
电    话：228-2458-0273 
传    真：228-2158-8470

贝宁求购：床单

联系名址：Mr. Dimitrios Haltepenidis 
Emekal & Sons 
C/NO 1198 Gbejromede, Cotonou Benin 
电    话：229-32-62-66 
传    真：229-32-62-66

韩国求购：印花丝毛料
联系名址：Mr. Seung Heum, Jorn 
Insung Impex Ltd 
suite 301,L.Nestville 653-5 Gonglung-dong Nowon-ku, Seoul Korea (South) 
电    话：82-2-972-7038 
传    真：82-2-972-7039

希腊求购：羽绒被

联系名址：Finest 
133 seferi,41221 larissa thessalia, thessalia Greece 
电    话：30-2410-237-660 
传    真：30-2410-555-119

美国求购：男装

联系名址：Mr. Leonard Porter 
BML International Inc 
202 Parrot Drive Clarksville, Tennessee United States 
电    话： 1-931-920-3650 
传    真： 1-931-920-3650
波兰求购：尼龙纱线

联系名址：TKANINY TECHNICZNE 
95-200 帕比亚尼采市 Ul.Partyzancka 105/127 
电    话：0048 42 2155558 
传    真：0048 42 2155558 
电子邮箱: ttsa@tkaninytechniczne.pl
蒙古求购：运动装

联系名址：Mr. Javzan Ch 
Sport Service Co., Ltd 
Zaluuchuud zochid buudal BL Ulaanbaatar, Sukhbaatar District Mongolia 
电    话：976-11-366-511 
传    真： 976-11-366-511

尼日利亚求购：T-恤衫

联系名址：Mr. Pastor Vincent Brown 
Tremchurch Of God 
92 tenant rd Aba Aba, Abia Nigeria 
电    话：234-805-5615-474 
传    真：234-82-3515-18

加拿大求购：Men and Boy’s Sporting Apparel

联系名址：Mr. Brian Tarvit 
Westmount Distributors Inc. 
4205 Perkins Road, London, Ontario ,Canada 
电    话：1-519-6522227 
传    真：1-519-6523975 
电子邮箱:cservice@westmountdist.on.ca

澳大利亚求购：Underwear

联系名址：Mr. Michel Abeysekera 
Lm Australasia 
Unit 12,663 Abbostsford, Vic 3067,Australia 
电    话：61-3-94212555 
传    真：61-3-94214711 
电子邮箱: michel@lmaust.com.au 

乌拉圭求购：Textiles, Sport Garments

联系名址：Mr.Jose Azubel 
Unicentro S.A. 
Palma610 Esp.15De, Paraguay 
电    话：595-21-447371 
传    真：595-21-443439 
电子邮箱: unicent@rieder.net.py 

多米尼加共和国求购：Textiles Accessories

联系名址：Ms. Lidia Camacho 
Colchoneria Americana, Cxa. 
Av. Charles De Gaulle No.80, S.D., Dominican Republic 
电 话：1-809-8892252 
传 真：1-809-5345550 
电子邮箱: c_americana@hotmail.com
越南求购：Textiles For Garment Industry

联系名址： Mr.Gia Dung 
Viet Dai Phat Garment Trading Co., Ltd. 
406/71 Cong Hoa St., Ward 13, Tan Binh Dist, Heme, Vietnam 
电 话：84-8-8102728 
传 真：84-8-8122019 
电子邮箱: maryhoang@hcm.vnn.vn
菲律宾求购：Garments, T-Shirts

联系名址：Mr.Eden Ventura 
Wt Garments 
1783 Franco Street, Tondo, Manila, Philippines 
电 话：63-2-2517411 
传 真：63-2-2517411

日本求购：500D Nylon Oxford With Roll Print

联系名址：Mr. Massayoshi Yoshida 
Shiraishi Calium Kaisha Ltd. 
2-10-5, Doshin, Kita-Ku , Osaka 530-8488,Japan 
电 话：81-6-68823612 
传 真：81-6-63589611

西班牙求购：Looking for all kinds of fabric
联系名址：Mr. JUAN JOSE PENA CEREZO 
IMVATEX 
电 话：34-917267055 
传 真：34-917263896
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中  国  国  际  商  会 纺织行业商会                          2004年9月（月刊）

中 国 纺 织 工 业 协 会 市   场   部                         【内部资料 免费交流】
本  期  要  目

【国际经贸动态】

· 当代国际会展业发展的四大趋势
· 纺织业革命
· 我国涉外经贸摩擦呈现新特点
· 美国纺织业力争延长配额实施期
· 零售商敦促布什不要延迟纺织品配额结束的时间
· 布鲁塞尔纺织业会议信息

· 欧盟对纺织工业前景充满信心
【国际市场调研】

· 孟成衣出口面临严重考验
· 俄罗斯职业防护服装现状
【海外政策法规】
· 美将制定新纺织品服装进口管理办法
· 民营经济、民营投资将成为中国政府今后支持重点之一
· 秘鲁对中国纺织品实施的临时贸易保护措施将一直实施到10月份
· 我纺织品服装出口企业在即将到来的无配额时代应注意五方面问题
【行业动态】
· 我国会展专业学院在厦门揭牌
· 目前中国服装业的四大特征

· 中国纺织业如何迎对后配额时代
· 全球无纺布生产、消费概况

· 未来5年发展中国家无纺布需求增长将超过10%
· 中国国际产业用纺织品及非织造布展览会介绍
【法律服务】

· 欧盟对华特定产品过渡性保障措施法规
【会展专题报道】

· 家纺展和面料展：十年“连体婴儿”金秋将分离—— 访贸促会纺织行业分会杨兆华秘书长

· 展示缤纷新品  凸显专业功能——第十届家纺展9月“秀”上海

【家纺行业国际知名展会链接】

· 比利时家用纺织品展览会（DECOSIT）

· 法兰克福家用纺织品博览会（Heimtextil）

· 新技术新产品争相斗艳第六届中国国际产业用纺织品及非织造布展览会

【分会动态】
· 我分会承办的2004年全国贸促系统乒乓球比赛行业赛区比赛圆满结束

· 让真正的大买手喝“头道汤”——富荣沛副会长谈第十届中国国际家纺展和面料展重要变化

· 意大利Pitti Immagine Uomo男装展览会商务考察团组顺利返京
· 我会法律服务借势展会，重拳出击
· 展会专业活动法律演讲日程安排
【贸易与合作】

网址：www.ccpittex.com  http://textile.ccpit.org           E-mail：fzh@ccpit.org



重要启示：


更多精彩内容，欢迎访问纺织贸促网“贸促通讯”栏目。


请点击：� HYPERLINK "http://www.ccpittex.com" ��www.ccpittex.com� 或 � HYPERLINK "http://textile.ccpit.org" ��http://textile.ccpit.org� 


欢迎来函来稿，信息交换。
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